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VIZITELE DELEGAȚIEI DE PARTID
ȘI GUVERNAMENTALE A UNIUNII SOVIETICE

Membrii 'delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice, în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, au fost • marți dimineața oaspeții muncitorilor de la uzinele „Grivița Roșie".In întreprindere, împreună cu delegația, au venit tovarășii Gheorghe Gheorghiu - Dej, Ion Gheorghe A Maurer, Gheorghe Apostol, Nicolae y Ceaușescu, Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Gui- nă, ambasadorul R.P. Romine Ia Moscova, și alte persoane oficiale.Locuitorii Griviței, vechi cartier muncitoresc, astăzi în plină transformare, întinerit de numeroasele construcții noi care se ridică de-a lungul a peste 3 km., au făcut delegației o caldă primire pe întregul traseu parcurs. Constructorii blocurilor de locuințe fac semne prietenești de salut. Trotuarele, balcoanele și acoperișurile clădirilor sînt pline de oameni care salută cu căldură pe solii poporului sovietic.în fața intrării principale a uzinelor, mașinile străbat cu greu prin mulțime. Urarea „Bine ați venit, dragi oaspeți", înscrisă în limbile rusă și romînă deasupra intrării principale, este reluată de mii de glasuri. Oaspeții sînt întîmpi- nați de Constantin Tuzu, ministrul metalurgiei și construcțiilor de mașini, Florian Dănălache. prim-secre- tar al Comitetului orășenesc București al P.M.R., Ion Cozma, președintele Sfatului Popular al Capitalei, de reprezentanți ai organelor de
La Institutul de cercetări pentru cereale 

și plante tehnice de la FunduleaDelegația sovietică, în frunte cu N. S. Hrușciov, împreună cu tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Moghioroș, Mihai Dalea și alte persoane oficiale au vizitat marți după-amiază Institutul de cercetări pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea.Numeroși locuitori din localitățile situate pe traseu au ieșit să salute pe oaspeți.La intrarea în comuna Brănești ei au fost întîmpinați cu căldură de mii de colectiviști, de conducători ai organelor de partid și de stat ale regiunii București și ale raionului Lehliu.Tovarășul Gheorghe Necula, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar
* In mijloculDe la Fundulea, coloana oficială de mașini se îndreaptă spre satul Ceacu, comuna Cuza Vodă din regiunea București.Mii de colectiviști, mecanizatori din S.M.T., lucrători din G.A.S. au ieșit pe întregul parcurs în întîmpi- narea delegației. La intrarea în sat, pe un arc de triumf, împodobit cu ghirlande de verdeață, era înscrisă urarea: „Bine ați venit, dragi oaspeți sovietici".De aici, un mare grup de colectiviști călări, îmbrăcați în costume naționale, au încadrat coloana de mașini pînă la sediul gospodăriei. Aproape 20.000 de locuitori din Cuza Vodă și din împrejurimi s-au adunat în jurul sediului gospodăriei, pentru a saluta pe oaspeți. Răsună îndelung aplauze și ovații pen-* tru prietenia de nezdruncinat din- I tre popoarele romîn și sovietic.In întîmpinarea oaspeților au venit reprezentanți ai organelor raionale și comunale de partid și de stat.Din mulțime își face apariția unul din cei mai buni colectiviști din Ceacu, Tănase Mitea, împreună cu tinerele colectiviste Alexandrina Petre și Elena Slav, îmbrăcate în costume naționale, care-i întîmpină pe oaspeți cu piine și sare. Pionierii le oferă flori, cravate roșii și insigne.Mulțumind pentru înalta cinste ce li se face prin vizita la gospodăria lor, președintele gospodăriei, Gheorghe Peicu, îi poftește pe oaspeți în sediul gospodăriei, rugîndu-i să se simtă ca la ei acasă. El le împărtășește succesele gospodăriei, devenită multimilionară încă din anul 1956.Tovarășii N. S. Hrușciov, Gheorghe Gheorghiu-Dej și celelalte persoane oficiale au vizitat gospodăria întreținîndu-se cu colectiviști.Pe terenul de sport al comunei, unde a fost amenajată o mare tribună, a avut loc un miting.Tribuna este străjuită de portretele tovarășilor N. S. Hrușciov și Gheorghe Gheorghiu-Dej, încadrate de drapele de stat ale celor două țări prietene. De o parte și de alta

MOUA

partid și de stat ale raionului Grivița Roșie, ai conducerii uzinelor, ai comitetului de partid, sindicatului și organizației U.T.M. Sînt de față Eroii Muncii Socialiste Ștefan Lungu și Alexandru Codescu, vechi muncitori participant la eroicele lupte din 1933, numeroși fruntași în producție.în sala de consiliu a uzinei a a- vut loc o convorbire însuflețită. Directorul uzinelor a înfățișat istoricul întreprinderii, realizările obținute, perspectivele de dezvoltare.Tovarășul N. S. Hrușciov mulțumește pentru informațiile primite și spune : „Noi cunoaștem lupta revoluționară de aici și pe cei care au organizat-o*. în continuare șeful delegației sovietice se interesează de unele aspecte ale producției și despre condițiile de muncă și viață ale muncitorilor. Directorul întreprinderii dă explicații amănunțite.Îndreptîndu-se spre secțiile uzinei, membrii delegației sovietice și conducătorii de partid și de stat se o- presc în fața plăcii comemorative ridicate pe locurile unde în urmă cu 29 de ani au căzut uciși mișelește de guvernul burghezo-moșieresc sute de muncitori ceferiști care luptau, sub conducerea Partidului Comunist Ro- mîn, împotriva regimului de exploatare capitalistă.în cazangerie, ca și în celelalte secții vizitate, locurile de muncă sînt împodobite cu stegulețe și flori, lozinci de salut sînt înscrise pe marile agregate. Muncitorii aplaudă cu multă căldură și prietenie pe oaspeți. Tovarășii N. S. Hrușciov, 

al Comitetului regional București al P.M.R., a urat delegației bun sosit pe teritoriul regiunii.Din mulțimea care ovaționează minute în șir se desprinde Iancu Ruse, cel mai bătrîn colectivist din Bră- nești, care — după o străveche datină rominească — oferă tovarășului N. S. Hrușciov piine și sare. Fete îmbrăcate în costume naționale și copii luminează oaspeților flori. în semn de caldă prietenie.De aici, delegația se îndreaptă spre Institutul de la Fundulea.Vizitarea institutului începe cu sectorul culturilor irigate. Delegația trece apoi prin alte sectoare de producție : zootehnic, mecanic, cîmpul secției de agrotehnică a culturilor neirigate, cel de ameliorare a cerea- 
colectiviștilor din Ceacua ei sînt înscrise în limbile romînă și rusă lozinci în cinstea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a Partidului Muncitoresc Romîn.Mitingul a fost deschis de tov. Gh. Necula.Au rostit scurte cuvin țări de salut președintele gospodăriei agricole colective, Gheorghe Peicu, și colectivista Maria Pantilie, crescătoare fruntașă de păsări.Primiți cu puternice aplauze, au 

Delegația de partid șl guvernamentală a Uniunii Sovietice în vizită la colectiviștii din Ceacu. Tovarășii Nikita Sergheevici Hrușciov și Gheorghe Gheorghiu-Dej întrețin! ndu-șe cu colectiviștii.

Gheorghe Gheorghiu-Dej și celelalte persoane oficiale se opresc și stau de vorbă cu montorul Hie Ioan, trasatorul Marin Tatian și strungarul Gheorghe Ene. Șeful delegației sovietice se interesează de munca, de studiile și calificarea lor profesională. Pe tinărul ucenic Nicolae Răzdoi, tovarășul N. S. Hrușciov H mîngîie părintește cu căldură, îl întreabă despre părinții săi, despre preocupările sale de viitor.In continuare oaspeții vizitează sala de mese a cantinei.Aici, directorul uzinelor a luminat tovarășului N. S. Hrușciov un basorelief înfățișînd evenimentele de la Grivița Roșie din 1933 și două albume de fotografii. înaltul oaspete a primit, de asemenea, în dar macheta primului tip de utilaj pentru industria petrolieră realizat după reprofilarea uzinei și care este livrat U- niunii Sovietice.în imensa hală a vagoanelor are loc apoi un mare miting, la care participă peste 10.000 de muncitori, reprezentanți ai întreprinderilor din raion. Hala este arhiplină ; numeroși oameni sînt cățărați pe instalații, pe macarale, pe vagoane. Lozinca „Să înflorească în veci prietenia romîno- sovietică", în limbile rusă și romînă, domină sala. De o parte și de alta a tribunei se pot citi pe mari panouri lozinci în cinstea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a Comitetului său Central, în cinstea Partidului Muncitoresc Romîn, a Comitetului său Central.Bolțile marii hale vuiesc minute în șir de aclamațiile și uralele care 

lelor, culturile de grîu și loturile de porumb pentru hibridare etc.în timpul vizitei, tovarășul Nicolae Giosan, vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii, director general al Institutului central de cercetări agricole, precum și alți specialiști, au dat explicații oaspeților.După vizitarea sectoarelor de producție și a cîmpurilor experimentale, in sediul institutului a avut loc o convorbire cu privire la activitatea de cercetare științifică și la producția agricolă.La sfirșitul vizitei tovarășul Nicolae Giosan a oferit oaspeților albume cuprinzind aspecte din activitatea institutului.

luat cuvintul tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. St Hrușciov.Cuvintările au fost subliniate în repetate rînduri prin ovații și urale îndelungi.La plecare, in amintirea vizitei, oaspeților le-au fast oferite daruri din partea Comitetului regional de partid. Sfatului popular regional și din partea colectiviștilor din Ceacu.(Agerpres)
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salută apariția la tribună a tovarășilor Nildta Sergheevici Hrușciov, Gheorghe Gheorghiu-Dej și a celorlalte persoane oficiale.Mitingul este deschis de secretarul comitetului de partid al uzinei, Nicolae Alexandru.După cuvintul de salut al directorului uzinei. Dumitru Miron, și al muncitorului Dumitru Ștefănescu. iau cuvintul tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov. Cuvintările sînt subliniate în numeroase rînduri de aplauze furtunoase și ovații îndelung repetate. Expresie a sentimentelor tare însuflețesc pe oricare om al muncii din țara noastră, mulțimea scandează îndelung : „R.P.R. — UR.S.S. sînt in veci prietene*, ,PM.R_ — P.C.U.S.*, „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra”.în aplauzele și uralele puternice ale miilor de participanțL tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov se îmbrățișează călduros.*Miercuri dimineața a plecat din București într-o călătorie prin țară, delegația de partid și guvernamentală a Uniunii Sovietice, in frunte cu N. S. Hrușciov, împreună cu tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Nicolae Ceaușescu, Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe și alte persoane oficiale.în drum spre Onești, în gările Buzău, Focșani și Adjud, unde trenul s-a oprit timp de cîteva minute, mii de cetățeni au aclamat îndelung pe solii marelui popor prieten și pe conducătorii de partid și de stat ai țării noastre.Gara Borzești este împodobită sărbătorește. Pe frontispiciul gării se văd lozincile : .R.P.R. — U.RS.S. sînt în veci prietene* ; „Trăiască comunismul, viitorul luminos al întregii omeniri*. Pe dealul ce se ridică la ieșirea din gară este înscrisă, în limba rusă, cu mari litere din piatră albă, o urare de bun venit La gară sînt prezenți tovarășii Mihail Florescu. ministrul Industriei Petrolului și Chimiei, Gheorghe Roșu, prim-secretar al Comitetului regional Bacău al P.M.R., Ștefan Boboș, președintele Sfatului Popular al regiunii. alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat și un mare număr de cetățeni ai orașului.Aclamații, urale puternice, întîm- pinâ pe oaspeți la coborârea din tren. Li se oferă buchete de flori. Ei sînt salutați In numele oamenilor muncii din regiunea Bacău de tovarășul Gheorghe Roșu.Apoi coloana de automobile se îndreaptă spre Onești.Cel mai tinăr oraș al țării a făcut oaspeților o primire entuziastă. Cu toată ploaia torențială, mii de oameni — muncitori chimiști și petroliști, constructori ai noilor obiective

Lucian Cursaru: Pentru dezvoltarea agriculturii noastre socialiste. (pag. a 2-a)Al. Mazilu: Fondul de bază — temelia dezvoltării gospodăriei co.lective. (pag. a 3-a)Ing. Cadanțu Liubovi: Folosirea rațională a pășunilor naturale — mijloc important pentru dezvoltarea sectorului zootehnic.(pag. a 3-a)Ecouri de peste hotare ale vizitei delegației de partid și guvernamentale a U.R.S.S. în R. P. Romînă.(pag. a 4-a)

industriale ce se ridică in localitate, locuitori ai orașului, colectiviști din satele din împrejurimi, au ieșit să intimpine pe oaspeții dragi.începe vizitarea complexului petrochimic de la Borzești. Coloana de mașini străbate aleile străjuite de construcții și instalații impunătoare ale combinatului de cauciuc sintetic și ale rafinăriei nr. 10.Un popas mai îndelungat îl prilejuiește vizitarea Combinatului chimic, unul din roadele colaborării frățești rominc-sovietice. Se intră In secția de electroliză, apoi se vizitează secția de dor lichid, laboratorul central și expoziția, care înfățișează sugestiv istoria acestui important obiectiv industrial și perspectivele sale de viitor, prin machete, grafice și mostre de produse. Oaspeții primesc ample explicații din partea tovarășului Mihail Florescu. N. S. Hrușciov se interesează de produsele realizate aid. La sfîrșitul vizitei semnează In cartea de onoare a combinatului. Oaspeților li se oferă în amintire macheta combinatuluiIn marea hală a atelierului mecanic are loc un miting. Rostind cuvintul de deschidere, primul secretar al Comitetului regional Bacău al P.M.R. Gheorghe Roșu, a spus:Vizita delegației de partid și guvernamentale a Uniunii Sovietice în regiunea Bacău este un prilej de mare bucurie nu numai pentru oamenii muncii care v-au întîmpinat în localitățile prin care ați trecut, ci și pentru întreaga populație din orașele și satele regiunii noastre. Entuziasmul cu care sinteți primiți la noi este expresia sentimentelor de dragoste frățească și a prieteniei trainice pe care o poartă poporul nostru marelui popor sovietic.Victoriile istorice pe care le înregistrează poporul sovietic în înfăptuirea mărețului program de construire a comunismului însuflețește poporul nostru ca și întreaga omenire muncitoare și constituie un factor mobilizator în lupta tuturor popoarelor pentru pace și o viață fericită.Vizitind regiunea noastră, ați putut vedea cîteva din înfăptuirile noastre în anii puterii populare. Dezvoltarea impetuoasă a industriei și construirea unor asemenea obiective cum sînt hidrocentrala „V. L T^enin* Bicaz, Fabrica de țevi de la Roman. Combinatul chimic și rafinăria de la Borzești. Combinatul de cauciuc sintetic Onești. în curs de construcție și punere în funcțiune, Combinatul de Îngrășăminte de azot de la Roznov și multe altele arată ce fapte mărețe poate realiza un popor care s-a eliberat de sub jugul exploatatorilor, care își construiește o viață liberă și fericită sub steagul invincibil al marxism-leninismului. în vasta operă constructivă pe care o desfășoară poporul romîn, munca sa este înlesnită de relațiile de colaborare statornicite între statele socialiste, de ajutorul pe care îl primește din partea Uniunii Sovietice. Acest ajutor s-a manifestat cu putere și în regiunea noastră și a contribuit din plin la multe din înfăptuirile pe care le-ați văzut Sîntem încredințați că vizita dv. în Romînia va duce la o și mai mare întărire a prieteniei și colaborării frățești între popoarele noastre.A luat apoi cuvîntul Sava Costa- j che, directorul general al combina- ; tului, și ing. Gabriela Chelarv. ,Tovarășii Nicolae Ceaușescu și , N. S. Hrușciov au rostit cuvîntări.Ele sînt în repetate rînduri întrerupte de aclamații și urale în cinstea marii prietenii dintre popoarele mmîn și sovietic, a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Comitetului său Central, în frunte cu Nikita Sergheevici Hrușciov, a Partidului Muncitoresc Romîn și a Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Mii de glasuri scandează „P.M.R. — P.C.U.S.'. „R.P.R. — U.R.S.S. sînt în veci prietene", „U.R.S.S. — bastion al păcii e!“.Tovarășului Hrușciov i se înmî- nează daruri din partea oamenilor muncii din regiunea Bacău. Apoi delegația sovietică oferă daruri colectivului combinatului.La orele 17,45 delegația a plecat din Borzești, continuîndu-și călătoria prin țară. (Agerpres) 1

Recoltarea păioaselor 
în două îazeIn general se obișnuiește ca cerealele păioase destinate pentru consum să se recolteze la maturitatea în pîrgă, iar a celor pentru sămînță la coacerea deplină.Metoda recoltării directe cu combina are dezavantajul că recoltatul nu se poate executa decît în perioada coacerii depline a pă. ioaselor, perioada care fiind scurtă, cere un număr mai mare de combine pentru a putea face față timpului în care trebuie să se recolteze.Acolo unde există posibilități se poate recolta în două faze, lucrare care începe cu 4—5 zile mai devreme decît în cazul recoltării directe din lan cu combina. Desăvîr- șirea coacerii și uscarea boabelor se produc mult mai repede în brazde, decît in cazul cînd plantele sînt nerecoltate. S-a constatat că la griul de toamnă, în a treia zi după secerat, umiditatea bobului a scăzut de la 24,5 la sută la 16 la sută, pe Icînd la griul nesecerat din același lan, la aceeași dată umiditatea era de 20 Ia sută în loc de 16 la sută.Umiditatea din paie are o scădere și mai puternică. în a treia zi de la secerat umiditatea paielor din brazdele lăsate de windro- were a scăzut de la 36 la sută la 11 la sută, de unde tragem concluzia că treieratul cerealelor din brazde se poate începe din a doua sau a treia zi după secerat, mărind astfel productivitatea pe sezon a combinei.Treieratul păioaselor secerate cu windrowerul se poate începe dimineața mai de vreme decît în cazul recoltării directe din lan cu combi- i na. deoarece umiditatea este mai mică decit a plantelor rămase în picioare.Direcția de secerat cu secerătoa- rea de tip windrower va fi perpendiculară pe direcția de semănat, pentru ca plantele secerate să nu I cadă pe intervalele dintre rînduri, ceea ce duce la pierderi din producție. In cazul cerealelor căzute, windrowerele nu se vor deplasa în direcția căderii, deoarece masa de tulpini se încîlcește pe masa acestuia, dînd brazde necorespunzătoare. In asemenea cazuri lanul se împarte în parcele de așa natură, incit latura lungă a parcelei să aibă un unghi de 45* față de linia căderii.înălțimea de tăiere se va stabili în mod corespunzător, deoarece miriștea trebuie să asigure susținerea brazdelor și aerisirea acestora în cele mai bune condiții, pentru ca plantele să-și poată desăvirși procesul de maturizare.Cu această ocazie trebuie să ținem seama eă brazdele nu rămîn la înălțimea inițială a miriștii, că ele se apropie de suprafața pămîntului cu 7—8 cm în funcție de greutatea lor, elasticitatea miriștii, densitatea plantelor pe m.p. etc.Lăsarea prea înaltă a miriștii, mărește pierderea spicelor deoarece mi

A început secerișul griuluiIeri dimineață, la gospodăria agricolă colectivă „Vasile Roaită" din Zlmnicea a început recoltatul griului. In cîteva ore a fost secerat grîul pe o suprafață de 25 ha.De asemenea, în comunele Fînt inele, Cervenia și altele se desfășoară din plin recoltatul orzului.

La G.A.S. Belciugatele, regiunea București, a început recoltatul orzului. în fotografie : mecanizatorul Pa ul Vagaș, executînd această lucrare* Foto: MIHAI POPESCU
Cu combina în lan
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riștea îndoindu-se pînă la pămînt pune brazdele în contact cu pămîn- tul, împiedicînd aerisirea lor și de- săvîrșirea maturității boabelor. Pe timp umed poate avea loc încolțirea. boabelor și deprecierea lor călită* tivă.Tăierea joasă a miriștii duce ÎS dezavantajele legate de contactul brazdelor cu pămîntul.In condițiile țării noastre, ținînd seama că toți factorii care influent țează stabilirea înălțimii miriștii^ înălțimea optimă variază între 18—* 23 cm. vPentru uscarea cit mai bine a ma* sei de cereale păioase din brazde* greutatea unui m.p. de plante sece* rate nu trebuie să depășească 4 kg* în general brazdele trebuie așe* zate într-o bandă neîntreruptă cu grosime uniformă și cu lățimea de cel mult 1,6 m.Stabilirea în mod just a datei de începere a recoltatului în doua faze al păioaselor este de cea mai mare importanță. în anul acesta u- midometrele cu care au fost dotatei gospodăriile agricole de stat, vor u-< șura mult determinarea acestui mo< ment, recoltarea în două faze tre* buind să înceapă cînd plantele set găsesc la începutul fazei de maturitate în pîrgă.Durata rămînerii păioaselor în brazde este una din principalele condiții, de care depinde realizarea avantajelor recoltării în două faze* iar timpul necesar pentru uscare cît și pentru desăvîrșirea maturității boabelor depinde de cultură, de starea ei de îmburuienare, de felul cum sînt așezate brazdele.In mod normal în zonele sudice* cînd vremea este uscată, treieratul păioaselor din brazdele lăsate de wlndrowere trebuie să înceapă după) 2, maximum 3 zile de Ia seceriș.Stabilirea raportului dintr^ windrowere și combine, se face îi* funcție de producția la hectar, de lățimea de lucru a windrowerului, de condițiile climatice și poate fi de 1 la 2 și cel mult 2 la 3, asiguțe rînd astfel ritmicitate și bună orgă* nizare în munca de recoltare.în vara aceasta, pentru a se ași* gura folosirea integrală a capacității windrowerelor conducerea Trustului Central al gospodăriilor agricole de stat a luat hotărîrea ca toate windrowerelc să fie concentratei în 18 gospodării din Trusturilet București, Călărași, Brăila, Ploiești, Craiova și Constanța cărora li ș-a fixat sarcina de a recolta cu windrowerul peste 10.000 ha cu grîu.Recoltînd în două faze suprafețe cît mai mari reușim să reducem pierderile, să asigurăm produse cu indici calitativi superiori, să mărim perioada de recoltare a păioaselor șl să asigurăm o productivitate mai mare combinelor.Ing. N. DAVIDESCU
Trustul central G.A.S*

aratul miriștii, întrucît după orz , [ aici semănăm porumb pentru . 
siloz. j [

Am poposit peste cîteva cea- ' > 
suri și la gospodăria de stat din !• 
Buciumeni. La una din tarlalele ’ 
gospodăriei lucrau deja 3 corn- 1 > 
bine conduse de mecanizatorii ' Ilie Tudorache, Mihai Vișinoiu Și [

Cînd soarele se ridicase pe cer 
de „vre-o două sulițe", combine- 
rul fruntaș Tufă Călin, ieși din 
curtea secfiei Chirnogi a gospo
dăriei de stat Oltenifa — regiu
nea București — și se îndreptă 
spre tarlaua cu orz de toamnă. 
Intră cu grijă cu combina auto
propulsată în lan. Pe iată i se 
putea citi bucurie și mîndrie. Lui
i se încredințase sarcina să dea 
semnalul muncilor de recoltare 
din acest an, deschizînd „pîrtie" 
combinelor cu care aveau să lu
creze azi și comuniștii Dicu Do- 
bre, Ion Rinu, Vasile Nachiu și 
Eften Rusu.

— Pe tarlaua aceasta, m-a in
format tov. Niculae Nicolaescu 
inginerul șei al gospodăriei, s-a 
cultivat anul trecut floarea-sca- 
relui. Insămînfatul orzului s-a 
făcut în toamnă în bune condi
ții. Dacă n-ar ii băltit apa pe 
unele parcele, am ii obfinut aici 
anul acesta peste 3.000 de kg la 
ha. Dar și așa depășim planul de 
producție. Vom obține 2.600— 
2.700 kg. orz la ha, iată de pla
nul de 2.400 kg. Peste un ceas 
tractoristul Vasile Răducu va in
tra cu presa de balotat paie în 
urma combinelor, iar Tudor Mir
cea, alt tractorist, va trece la

Marin Constantin. Directorul gos- ' > 
podăriei, tov. ing. Constantin i J 
Jilăveanu, împreună cu mecanicul , 
șei de secfie Jiteanu Ion, verifi- . [ 
caseră minuțios încă o dată, cum 
au lost reglate combinele. ,1

Cînd m-am apropiat de una ; • 
dintre combine, sosise și un au- ' ' 
tocamion. Combinerul Ilie Tudo- > rache a manevrat platforma pe '1 
care se aflau vreo 12 saci cu orz , și aceștia lunecară în autocamion. J1 
Șoferul trecu apoi la altă corn- ‘ 
bină. i

— Din calculul făcut la pro- , 
duc[ia de pe primele hectare re- ' coltate, mi-a spus ing. Jilăveanu, , 
reiese că anul acesta obținem ;1 
peste 3.000 de kg orz la ha. Tere- î ■ 
nul a fost bine pregătit din toam
nă și s-au folosit numai semințe j
de bună calitate. Rezultatul se ,1vede acum. AL. RAICU |



noastre socialisteStațiunea experimentală zootehnică Rușețu îți datorește existența, succesele sale, grijii pe eare partidul ți statul nostru au acordat-o agriculturii, cercetării științifice în acest vast domeniu.în anii care au trecut, printr-o muncă de perspectivă, dusă cu pasiune și competență, stațiunea a realizat unele succese importante. Crearea tipului de porc de Rușețu se în. scrie ca una din realizările asupra căreia trebuie de la început să ne oprim.Din studiile făcute de specialiști, »-> observat că rasa Marele Alb, car» reprezintă tipul de carne cel mai avantajos, nu prosperă in toate zonele și mai aleț în stepa Bărăganului. Un colectiv de cercetători alcătuit din dr. Virgil Gligor, dr. Radu Aurel și ing. Constantin Covaliu au început în anul 1950 lucrările pentru crearea unui tip de porc care să aibă o rezistență organică superioară la condițiile de climă ale Bărăganului și totodată însușiri productive dintre cele mai bune. Ca rase de bază s-au folosit vieri Marele Alb ți scroafe Stocii.Porcul de Rușețu are astăzi însușiri proprii întrunite de Ia cele două rase parentale: perfect adaptat la condițiile locale de climă din Bărăgan, el este foarte precoce, economic. valorifică bine hrana, se pretează la îngrășare tip bacon, are o prolificitate medie de 10.6 purcei la c fătare. Trebuie menționat totodată că acești indici au fost obținuți și intr-o seamă de unități care cresc acest tip de porc. Acum cercetătorii stațiunii urmăresc mai departe consolidarea acestui porc în unitățile a- grioole socialiste din regiunea Galați și fac totodată lucrări de îmbunătățire a porcului de Rușețu prin infuzii de Landrace.îmbunătățirea metodelor de creștere și adăpostire a porcilor in iugrășă- terii și crescătorii de tip industrial, problemă care a preocupat un larg colectiv de cercetători și alți specialiști. s-a ooncretizat in construirea la Rușețu a unui nou tip de adăpost cu flux continuu. Prin noua tehnologie de creștere se poi întreține toate categoriile de porcine — scroafe gestante, scroafe cu purcei în alăptare, tineret și porci la îngrășat — intr-o singură construcție în care trecerea scroafelor și a predușilox acestora se face in mod regulat prin fiecare compartiment.Avantajele acestui sistem de adăpost. rezultate din elementele tehnologic* noi sint : spații de cazare mai reduse li deci mai economice, posibilitatea întreținerii a două intr-o boxă împreună cu respectivi incepînd de la a după fătare, întreținerea in mari a tuturor categoriilor

me-

scroafe purceii 10-a ai grupuride porci aduiți și tineret cu alimentare și adăpare din automate, folosirea așternutului permanent, norme de deservire mai mari etc.

In acest an multe gospodării colective din regiunea Galați, ca cele din Pechea, Oprișănești, Foltești etc., precum și altele din țară au construit asemenea adăposturi.Cercetătorii stațiunii experimentale Rușețu acordă o deosebită atenție și problemei taurinelor. Una din preocupările de seamă a constituit-o dezvoltarea însușirilor productive de lapte și carne la taurinele roșii dobrogene.In stațiune se desfășoară și cercetări pentru elaborarea unortode noi de formare a unui nou tip de taurine pe baza încrucișării Surei de stepă cu rasa Roșie. De la metișii din prima generație s-a obținut, printr-o furajare corespunzătoare, o producție de 3.000 litri lapte pe cap de vacă furajată, cu un procent de grăsime de 4,07. Se observă. de asemenea, că metișii au în tot timpul dezvoltării o greutate mult mai mare decît Sura de stepă și apropiată de Roșia dobrogeană.La Rușețu s-a lucrat intens in ultimii 10 ani și la ameliorarea rasei de oi tigaie — varietatea ruginie — și crearea de noi linii în cadrul a- cestei rase. Prin rezultatele obținute pină acum turma stațiunii deține recordul pe țară în ceea ce privește producția de lină, media pe turmă fiind de 4.470 kg lină fizică, iar producția maximă de 6.709 kg. De menționat că această turmă a dat în același timp și o producție mare de lapte, — în medie 58,1 litri.O temă mai nouă, cercetări asupra creșterii Merinosului de Palas în regiunea Galați arată prin zultatele obținute că are posibilități bune în regiune.Prin aclimatizarea Romney-Marsh cercetătorii de Rușețu urmăresc să realizeze o meliorare a raselor locale, in cial la tigaia ruginie. Constatările făcute pină acum arată că s-a ameliorat lungimea șuviței, mătăsozita- tea linii, sporind totodată și masa corporală a ovinelor.Dintre temele care se referă Ia problemele avițultyrn menționăm cercetările pentru crearea unui tip mixt de rațe Pekin x Khaki, cu calități deosebite atît in ce privește producția de ouă cît și creșterea greutății corporale. (Producția medie la femelă rezultată din această încrucișare : 89 ouă, cu o greutate medie de 74 grame). Se fac de asemenea cercetări ți asupra creșterii și productivității curcilor bronzate cu pieptul lat.O temă nouă o constituie și studiul macro și microelementelor in creșterea și ingrășarea păsărilor, ca și cercetarea influenței vitaminelor și antibioticelor asupra creșterii și productivității păsărilor.Planul de cercetare al stațiunii

este desigur, mult mai vast și cuprinde probleme variște. Pe Hngă munca științifică pentru îndeplinirea lui, stațiunea își spune cutfntul și în sprijinul material pe care îl acordă unităților socialiste din raionul Făurei și din regiune, s-a difuzat material pentru mințări artificiale la ovine și ne. tineret femei matcă dintip de porc. Au fost școlarizați, numai în anul trecut 149 de brigadieri și îngrijitori de animale din gospodăriile colective. In cadru! stațiunii au avut loc consfătuiri de specialitate la eare au luat parte lucrători din agricultura regiunii; cercetătorii au îndrumat cu competență șapte gospodării agricole colective raza de activitate a stațiunii.Toate acestea sînt dovada incontestabilă a unei activități bogate, prin care stațiunea își aduce an de an aportul său la dezvoltarea pe o treaptă mai înaltă a agriculturii noastre socialiste.

lucerna secara

Astfel insă- tauri- noul

insilozează

La gospodăria agrieolă de stat Ciorogîrla, regiunea București, se acordă o atenție deosebită asigurării din timp a bazei furajere neeesară animalelor. în fotografie : insilozatul lucernei și seearei se execută la timpul potrivit și in condiții bune.LUCIAN CURSARU

Un tractorist
la 100 de hectarere-această rasă de dezvoltarerasei de oiIa a- spe-

Ani asigurat tractoriștilor 
bune condiții de muncăDesfășurînd larg întrecerea socialistă, mecanizatorii din stațiunea noastră au izbutit să realizeze și aă depășească planul de producție pe campania de primăvară de 18.666 hantri încă din a doua decadă a lunii mai. Rezultatul obținut este cu atît mai important cu cît el a fost dobîndit în condiții nu tocmai prielnice lucrului în cîmp, căci iarna prelungită din acest an a întîr- ziat mult executarea lucrărilor.Cele mai mari depășiri ale planului de producție au fost înregistrate în activitatea brigăzilor I și a III-a, conduse de Iulian Mihăilă și Ion Mircea, brigăzi care-și desfășoară activitatea în gospodăriile colective din Pribești și Bora. Față de cei 1.300 și respectiv 902 hantri planificați, brigada I a realizat un volum global de 2.316 hantri, iar a III-a de 1.177 hantri. Dintre mecanizatori, cele mai mari realizări le-au obținut tractoriștii Gheorghe Hermeșanu, Gheorghe Cîrje, Mihai Cojocaru, Ion Ivăncioiu. Ion Marcu și alții, eare au făcut între unu jumătate, două și chiar aproape trei planuri pe campanie. Demn de menționat este faptul că acești tractoriști sînt an de an printre fruntașii stațiunii. în anul trecut, bunăoară, ei au realizat, față de planul de circa 925 hantri, cîte 1.150—1.350 de hantri.Ca urmare a realizărilor mari do- bîndite individual de către majoritatea tractoriștilor, pe unitate a putut fi realizat un mare volum de lucrări pe tractor convențional. Astfel, față de planul de 541 hantri, în 1961 au fost realizați în medie cîte 586,4 hantri pe fiecare tractor convențional. Totodată, prețul de cost a înregistrat o scădere simțitoare. Față de planul de 61.09 lei, fiecare hantru ne-a costat doar 55,76 lei. Economiile globale înregistrate depășesc o jumătate de milion de lei.Un factor hotărîtor care a contribuit în cea mai mare măsură la dobîndirea frumoaselor rezultate atît în anul trecut cît și în campania de primăvară din acest an, îl constituie crearea unor bune condiții de muncă și trai în cîmp, unde mecanizatorii își petrec majoritatea timpului de peste an.Bunăoară, la Sfatul S.M.T. ținut înainte de începerea campaniei de primăvară, noi am stabilit de comun acord cu conducerile celor 10 gospodării colective din raza de activi-

■ tate, ca acestea să asigure contra i cost hrana tractoriștilor. Gospodăria colectivă pune la dispoziția brf-' găzii de tractoare diferite alimente: 1 carne, legume, lapte, brînză, ouă i etc, iar S.M.T.-ul trimite brigăzii • doar pîine, ulei ți zahăr. Ceva măi i mult, unor brigăzi ca la cele din s gospodăriile colective din Bucu,■ Scînteia și Gheorghe Lazăr, stați-■ unea nu le mai trimite nimic, toate alimentele necesare pregătirii hra-■ nei mecanizatorilor fiind asigurate > de către gospodăria colectivă. în , plus, gospodăriile colective au repartizat brigăzilor cîte un bucătar plătit de gospodărie, care pregătește! masanent locul de producție.în ce privește cazarea, aceasta i este asigurată de regulă la tabăra brigăzii de tractoare, în vagoanele- dormitor. în primăvara acestui an, stațiunea a cumpărat cearșafuri și paturi noi, iar în vagoane se menține o curățenie exemplară.Deosebit de acestea, comitetul sindicatului unității noastre a dotat brigăzile de tractoare cu biblioteci volante, cu joeuri de șah și table. Avem un aparat de radio cu tran- zistori, care decadal se schimbă la altă brigadă în cazul cînd brigada nu se menține pe locul de fruntașă și în decada următoare.în prezent mecanizatorii noștri desfășoară în continuare întrecerea socialistă pentru dobîndirea unei succese și mai importante în campania de vară. Ei vor să-și țină cu- vîntul dat în cadrul angajamentului luat pentru anul în curs, care prevede, printre altele, depășirea planului de producție eu 3.’3OO de hantri, realizarea unui volum de lucrări de 592 de hantri pe tractor convențional, reducerea prețului de cost de la 55,37 lei cît a fost planificat, pînă la 53,91 lei per hantru. Vrednicia cu care lucrează la prășitul mecanic al culturilor de floarea- soarelui și porumb, pregătirile făcute pentru începerea muncilor de recoltare, vădesc că mecanizatorii noștri își vor respecta angajamentele

tractoriștilor la sediul perma- al brigăzilor, adică chiar la
.r

Zoresc prășii a 
a ili-aîn dorința de a obține producții cît mai bogate de cereale la membrii gospodăriilor colective raionul Mizil lucrează de zor la treținerea culturilor prăsitoare.Pînă zilele trecute colectiviștii din acest raion au terminat prașila a II-a la floarea-soarelui, sfeclă de zahăr și porumb. Acum ei au început efectuarea aceste culturi.Din cele 4.216 floarea-soarelui seră a treia oară peste 1.000 de hectare, iar din cele 2.170 ha însă- mînțate cu sfeclă de zahăr prășiseră pentru a treia oară 1.408 ha. Din suprafața insămințată cu porumb ei au prășit pentru a treia oară 1.400 de ha.Fruntașe în muncile de întreținere a culturilor sînt gospodăriile agricole colective din comunele Glodeanu, Clondiru. Baba Ana și altele.

ȘTEFAN CONSTANTIN corespondent

Iha, din în-Indată ce treci de liziera cimi care delimitează spre construcțiile secției Ciulnița podăriei de stat ..Partizanul’ Dragalina. priveliștea ce ți se deschide înaintea ochilor e incintătoare. Intr-o parte, lanurile unduitoare de griu, în alta loturile de unde rândurile par trase ca ră, iar ceva mai încolo, Sînt terenurile pe care mecanizatorii din brigadaDumitru Chirea, brigadă ai că- memhri lucrează fiecare cite de ha de teren pe întreg ciclul producție.Inso(it de șeful secției, ing. Șt. Popescu -Baidovin, am vizitat pe mecanizatori la locul de producție. Afiasem că la obținerea în anul trecut a celor peste 4.090 de kg porumb boabe la ha. membrii acestei brigăzi și-au adus o deosebită contribuție. Acum, așa după cum se prezintă, griul promite o recoltă bună : peste 3.000 de kg la ha. Activitatea de anul trecut a tractoriștilor Constantin Zlotea. C. Aleeu. C. Roșea și a Ini Marin Samoilă a fost dintre cele mai rodnice. Fiecare ți-a depășit planul de ore-funcționare pe tractor cu 315-882 de ore ; responsabilul brigăzii. Dumitru Chirea. a rraitant ți mai nanlt — 2.766 ore-funcționare. adică eu 6 ore peste două planari anuale.La margiaea unei tarlale 4e porumb. pe n tăMtșă seria: iat porumb HD-WS. tracwrisț D.numi Chirea. Cel In eauA tractoristul D. Chirea. lacra de zar la executarea prașilei a treia mecanice.— Fiecare din noi. îmi spune a- cesta. are in primire cit* nn lat de pămint pe eare-1 lucrează din toamnă pină-a toamnă incepînd de la uralul ți fertilizatul solului ți termi- niad eu recoltatul. Anul acesta noi lucrăm 502 hectare, din care 258 ha eu griu, 1’2 ha cu porumb. IM ha L9M kg la ha, Ur restul en

de sal- răsărit a gos- I” din
porumb, pe sfoa- lucerna. muncesc condusăde rar100 de

prașilei a III-a laha semănate cu colectiviștii prăși-
i luate.

acor- de între- vrem ea cultivată 5.969 kg.

Gospodăria de stat Pantelimon din regiunea București trimite zilnic pe piețele Capitalei Însemnate cantități de legume proaspete. In fotografie : aspect de la sortatul roșiilor.

diferite plante furajere (borceag masă verde, mazăre siloz, morcovi furajeri etc.). Experiența de pină a- cum ne-a arătat pe deplin că lucrând pe asemenea loturi se mărește răspunderea in muncă a tractoriștilor, ei iși îngrijesc mai bine utilajele pentru ca acestea să funcționeze din plin, fără intrerupere (de altfel și reparațiile le executăm tot noi). Munca noastră se desfășoară potrivit graficului întocmit de comun acord cu șeful secției teritoriale și mecanicul șef de secție Constantin Poenaru. Pe această bază am pornit și întrecerea socialistă atit între noi, cît și cu ceilalți tractoriști din alte brigăzi. Noi dăm toată grija lucrărilor ținere Ia porumb, întrucit de pe intreaga suprafață să dobindim in medie cileboabe la ha. Cînd vom începe secerișul. porumbul va fi prășit mecanic de cel puțin 3 ori.Producțiile bune ee se scontează a se realiza la griu se datoresc faptului eă terenul a fost arat de două ori și s-au semănat soiuri de Înaltă productivitate. Nr. 391 și Triumph, iar in primăvară l-au făcut lucrări de ințreținere eu sapa rotativă și grapa reglabilă, s-au administrat pe IM de ha irmicile eu satul Nr. Ml rât* 2M kg superfesfat io ha pentruIn scurt* zile, rrednseu mecanizatori din brigada _eelar ea IM ha fiecare Inerează rnti la prăștv iar alții far altimele revizuiri la utilajul pentru recoltat.Activitatea intensă ee au desfășurat-* mecanizatorii eare lucrează fiecare eite 190 de ha pe întreg cleiul de producție, a permis ea ei să realizes* pină d* eurind un volum de lucrări echivalent eu 7M-850 «*e- ftxneționar* pe tractor.

v-

ION LEȘEANU

îngrijesc pășunileColectiviștii din raionul Caransebeș manifestă un interes de- osebit pentru buna in- treținere a pășunilor naturale. Astfel , sub îndrumarea organizațiilor de partid, gus- padăriile colective din raion au executat pină acum lucrări de curățire pe o suprafață de 1.2M ha eu pășuni șt defrișări do ar bocete X 111 O. De aaema.

Bea, pe o suprafață de 9’2 de ha s-au aplicai iagrășăminte chimie* și amendament* calea roase. Pe aceste suprafețe. producția dc iarbă — după evaluările făcute — a crescut la 5.099 de kg la ha. față de numai l.ooo kg cit era înainte de efectuarea res. peetivelor lucrări.O acțiune importantă care in momentul

de față este in plin ears de desfășurare este ingrășarea pășunilor prin tirlire, metodă aplicată pină in prezent pe tare.Fruntașe îngrijire a sînt gospodăriile colective din Sacul, Caransebeș, Obreja, Zor- lentnl Mare și altele.M. PlRVU corespondent

113 hee-în buna pășuniler

însemnate rezerve pe calea sporirii producției de lapte
și a reducerii prețului său de costAsigurarea creșterii continue a producției de lapte preeum și reducerea neîncetată a prețului său de cost constituie una din principalele sarcini trasate gospodăriilor agricole de stat.în cadrul mediei generale pe tară, sînt multe gospodării de stat care au obținut producții sporite de lapte pe cap de vacă furajată și la costuri reduse. Sînt încă unități în care, în aceleași condiții economice și naturale, realizările nu se ridică la înălțimea bazei tehnico-materiale cu care sînt dotate. De pildă. G.A.S. Jebel, regiunea Banat, a obținut în anul trecut de la 152 de vaci, o producție medie anuală de 3.055 litri de lapte, la un preț de cost de 1,58 lei litru, iar G.A.S. Berzovia din aceeași regiune, obține de la 91 de vaci o producție medie, doar de 1.630 litri pe cap de vacă furajată, la prețul de 3 lei litrul.Practica ne-a dovedit că reducerea prețului de cost trebuie urmărită simultan, atît pe calea sporirii producției, cît și pe cea a diminuării cheltuielilor de întreținere. în această direcție, ia actualul nivel de dotare al unităților, un rol hotărîtor revine măsurilor economico-organi- zatorice.G.A.S. Jebel a acordat o mai mare atenție dezvoltării și organizării bazei furajere. întrucit gospodăria nu are decît 81 ha pajiști naturale —r suprafață insuficientă pentru asigurarea cu masă verde a vitelor — o preocupare deosebită a constituit-o extinderea suprafețelor

cu furaje cultivate, precum și asigurarea unor producții cît mai ridicate. Astfel, pe cele 640 ha cultivate cu porumb s-au recoltat în medie 2.264 kg porumb boabe la ha, de pe cele 224 ha cultivate cu porumb siloz. a obținut cîte 6.562 de kg lș ha. iar de pe cele 142 ha culturi anuale pentru fîn s-a realizat 1.922 de kg la ha. Tona de porumb boabe a fost realizată la 966 de lei. cea de porumb siloz la 182 de lei. iar cea de fîn la prețul de cost de 681 Tei. în aceleași condiții. G.A.S. Berzovia are o suprafață de 293 ha pășune și 74 ha finețe naturale, însă cu o producție de masă verde mai scăzută. ca urmare a pășunatului nera- țional. Această gospodărie a cultivat 299 ha porumb boabe și a recoltat numai 629 de kg. boabe la ha. 153 ha porumb siloz de pe care a realizat o producție de 3.270 de kg la ha și peste 100 ha culturi anuale pentru fîn de la care a obținut abia 426 kilograme la hectar.în condițiile realizării menea producții scăzute cheltuieli mari, prețul de regișțrat o creștere rar Astfel, tona de costat la G A.S. lei, cea de sîtcz de fîn 1.906 lei.Din cele de mai sus, rezultă limpede principala cau,« a iraționalei furajări a vacilor în G.A.S. Berzovia. Toate furajele planificate au fost realizate în cantitate mai mică șl mai scumpe, fapt eare a făcut ea unitatea nutritivă să revină la un

porumb Berzovia 437 de lei
uno.r ase- la ha, cu cost a în- întîlnită. boabe a8.232 de iar tona

preț de cost de aproximativ trei ori mai mare decît în G.A.S. Jebel. De asemenea, vacilor nu li s-a putut asigura o fura jar* corespunzătoare. Dacă am calcula furajel* la prețuri identice in cele două gospodării, rezultă că prețul de cost al litrului de lapte ar reveni la 1,T1 lei în G.A.S. Berzovia și 1.44 lei în G.A.S. Jebel, fapt care subliniază deci că furajele au constituit principala cauză a deosebirilor de preț de cost realizat la cele două gospodării.Producția medie pe cap de vacă furajată a fost cu 50 la sută mai mică, iar cheltuielile de întreținere pe o zi furajată cu 5 la sută mai mari în G.A.S. Berzovia față de G.A.S. Jebel.Din analiza cheltuielilor de întreținere pe cap de vacă furajată reiese că în G.A.S. Berzovia s-au cheltuit cu peste 200 lei mai mult Pe elemente de cheltuieli situația se prezintă astfel : G.A.S. Berzovia cheltuiește 772 lei pentru salarii, 3.357 lei pentru furaje și 692 ' tru cheltuieli generale și (ceea ce revine respectiv 2,06 lei și 0.42 lei pe litrul de lapte), iar G.A.S. Jebel 1.160 lei pentru salarii. 2.362 lei pentru furaje și 1.015 lei pentru cheltuieli generale și comune (respectiv 0.37 lei. 0.77 lei și 0,33 lei peîn toate cu seamă litrul de situează U un nivel inferior celui din cadru] G.A.S. Jebel.

lei pen- comune 0.47 lei,
litrul de lapte), elementele analizate, mai în calculul raportat la lapte, G.A.S. Berzovia se

Analiza reliefează totodată și faptul că în G.A.S. Jebel există însemnate rezerve pe calea sporirii producției și a reducerii prețului de cost. Acestea constau în principal în îmbunătățirea furajării — cu nutrețuri superioare din punct de vedere calitativ Și obținute cu un preț de cost mai redus, în ridicarea productivității muncii și în aplicarea unui regim strict de economii pe toate treptele procesului de producție. în special, pot fi mult reduse cheltuielile comune și generale.Deși în primele 5 luni ale acestui an G.A.S. Berzovia a reușit să obțină unele rezultate, producția de lapte este în prezent cu circa 30 la sută mai mică iar prețul de cost al laptelui cu 40 la sută mai mare decît al gospodăriei de ștat Jebel.Lucrările sesiunii extraordinare ale Marii Adunări Naționale și documentele elaborate în acest mare sfat al țării au arătat în mod convingător sarcinile mărețe care stau în fața gospodăriilor de stat în privința sporirii necontenite a orodue. ției globale și căile de urmat pentru reducerea continuă a prețului de cost. Pentru lichidarea lipsurilor semnalate G.A.S. Berzovia trebuie să folosească cu pricepere însemnatele rezerve încă nefolosite. Astfel, întreținerea animalelor la pășune în tabără de vară, asigurarea unui conveier verde rațional și eficient pentru furajarea cu masă verde în tot timpul anului, lupta pentru sporirea producției de furaje la ha, sînt numai o parte din marile posibilități de realizare a unei producții sporite de lapte la un preț de cost redus.
tag EUGEN JIANUTrustul central Gostat
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la Uzina da reparații Năvodari

Calitatea reparațiilor
nu este la nivelul posibilitățilorzma 4* reparați Năvodari ■i - Dobrupea ecu cunoscută ca o unitate cate ani de-a rtndul s-a situat în rîndul întreprinderilor fruntașe pe țară prin calitatea reparațiilor efectuate, prin punctualitatea cu care deservește beneficiarii. In mai multe rînduri, în cadrul întrecerii socialiste pe ramură, uzina din Năvodari a primit diploma de e- vidențiat. așa cum a fost, bunăoară, în anul 1960, cînd a ocupat locul al treilea după uzinele de reparații din Craiova și Arad.Dat fiind că regiunea Dobrogea are un specific cerealier, că aci își desfășoară activitatea zeci de S.M.T.- uri și G.A.S.-uri cu un mare parc de mașini și tractoare uzina de reparații Năvodari a primit însemnate fonduri de investiții pentru construirea unor secții spațioase de lucru, a fost dotată cu utilaje și aparate moderne de înaltă productivitate. Așadar, în uzina de reparații Năvodari sînt create posibilități și condiții prielnice pentru ca reparațiile efectuate să fie făcute la înalt nivel calitativ.îndrumarea organizației comuniștii și candidații se străduiesc să fie exemplu toți ceilalți muncitori. Nu-

sută, producția-marfă în proporție de 85.4 la sută și cel de reparații doar ip procent de _ ....crurile nu stau de loc bine nici în’ trimestrul al II-lea de asemenea, încă facă reparații de proastă calitate, iar în organizarea procesului de producție încă există defecțiuni.Este adevărat că Trustul central al uzinelor de reparații din București a depus și depune eforturi pentru a' remedia lipsurile’ semnalate,

unde deSub partid, partid pentrumele șefului de brigadă Bobi Ion, ori al lui Balotă Nicolae și al altora sînt cunoscute în întreaga uzină. Urmîndu-le exemplul, oamenii din brigăzile pe care le conduc execută numai lucrări de calitate.Cu toată preocuparea pentru îmbunătățirea procesului de producție, există însă în uzină numeroase deficiențe din care cauză unele re- parații executate aici în primăvară sînt de proastă calitate. Bunăoară, la recepția unui tractor al G.A.S. „N. Bălcescu“ s-a găsit rupt triunghiul barei de direcție la partea dreaptă, exista joe necorespunzător la rulmenți, flanșa cutiei de direcție era spartă, conducta de ulei strangulată. iar manometrele de combustibil lipseau, deși ele erau facturate suplimentar. Defecțiuni serioa-

se erau și la alte două tractoare ale gospodăriei. Se înțelege că delegatul gospodăriei a refuzat să preia tractoarele în această stare. Revenind după 7 zile, conform înțelegerii stabilite eu conducerea uzinei, tractoarele au fost găsite în aceeași situație.Gospodăria de stat Babadag a a- vut în reparație 4 tractoare UTOS. Ele au funcționat însă anormal de la prima oră de intrare în brazdă.Ce are de spus tov. ing. Cîrciuma- rii, șeful producției de lă Năvodari, ; ... ..... r-o-r»,despre această atitudinea? CP au de dar cy . riUY6eosmepi. tnpușt jțcelo ț spus tov. din conducerea (izinei că ° perioadă <scurtă de timp nu pot> Ia același tractor s-au găsit la recepție nici mai mult nici mai puțin decît 19 defecțiuni tehnice 7Reclamații la adresa reparațiilor de proastă calitate au făcut și gospodăriile de stat Tulcea, Izvorul, Pecineaga, Mangalia. Casimcea, preeum și cîteva S.M.T.-uri.Pentru a fugi de răspundere, conducerea uzinei se eschivează de a se întîlni cu delegații unităților beneficiare atunci cînd se constată reparații proaste, refuzînd să semneze procesele verbale de constatare. De foarte multe ori uzina nu-și respectă termenele prevăzute în contracte privind recepția tractoarelor reparate, punînd delegații gospodăriilor și S.M.T.-urilor pe drumuri, deși aceștia sînt chemați cu telegrame, irosindu-se fără rost zile de muncă și fonduri bănești.Au fost cazuri, cînd delegații unor gospodării de stat au fost ținuți ore în șir la poartă, fără să fie lăsăți să intre să discute cu conducerea u- zinei. Oare conducerea Uzinei de reparații Năvodari nu știe cum trebuie să fie relațiile ei cu beneficiarii ?Faptul că reparațiile au fost de proastă calitate, că organele C.T.C., în frunte cu tov. ing. Boriș Policin- schi nu și-a îndeplinit satisfăcător sarcina de a veghea ca procesul de producție să decurgă normal, reflectat negativ în realizarea nului de producție. Bunăoară trim. I planul global n-a fost Uzat decît in proporție de 89 la
s-a pla- pe rea-

F

87 la. sută. Lu-ăl anului, unde, continuă să se

fi înlăturate chiar -atit de ușor lipsurile semnalate,' ' ' * "■ ■* * - ?Pentru îmbunătățirea muncii și ridicarea prestigiului uzinei, pentru îmbunătățirea raporturilor ei ell be-, neficiarii, ește necesar a se mobiliza întregul colectiv de muncitori, tehnicieni și ingineri din unitate, pentru generalizarea experienței înaintate a fruntașilor în producție. Comitetul sindicatului, trebuie să . acorde o mai mare atenție consfătuirilor de producție în care să șe dezbată cele mai arzătoare probleme leg-te de calitatea reparațiilor, de ritmicitatea aprovizionării cu piese, de răspunderea personală ce trebuie sa existe la fiecare lucrător al uzinei. De asemenea, organele controlului tehnic de calitate trebuie să fi® exigente, să nu treacă cu vederea nici un fel de defecțiune în fluxul tehnologic de fabricație.. Totodată eșțe necesar să exis, te o preocupare de seamă a conducerii uzinei cît și a comitetului sindicatului pentru continua calificare a muncitorilor, luptîndu-șe cu fermitate pentru introducerea în procesul de producție a celor mai avansate procedee tehnice, contribuind W în acest fel la executarea unor lucrări de bună calitate, la reducerea prețului de cost, la depășirea beneficiului planificat.
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repari:

MOTOCICLETE - MOTORETE 
SCUTERE - MOTOPOMPE

prin unitățile sale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32 
Strada Cobălcescu
Calea Griviței nr, 
Calea Rahovei nr.
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225
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Expediați buletine, cer
tificate, acte, cărți sau ori
ce alte documente de va
loare prin serviciul

SCRISORI DESCHISE 
CU VALOARE 
DECLARATĂ

Serviciul „Scrisori des
chise cu valoare declara- 
fă“ asigură primirea șl 
predarea documentelor pe- 
bază de inventar al conți
nutului.



Fondul de bază temelia
dezvoltării gospodăriei colective

„Puterea economică a gospodăriilor colective este indisolubil legată de creșterea avutului obștesc. Alocarea an de an a unor fonduri sporite din veniturile realizate de gospodărie ți mărirea fondului obștesc raportat la suta de hectare suprafață reprezintă indicatorii principali care «rată progresul realizat de gospodărie ți forța sa economică*.
Naționale^

(Din Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la sesiunea extraordinară a Mâții Adunări
Gospodăria colectivă „Filimon bir din comuna Saulți, raionul Jor, se numără printre unitățile agricole fruntașe din raion și chiar din regiune. Acest lucru se datorețte muncii entuziaste a colectiviștilor 

care an de an au obținut producții țporlte 1» hectar, avtnd în perma- sprijinul ți îndrumarea partidului nostra drag.Ducă ta 1950 această gospodărie 
poseda 436 hectare teren țt un fond de bază de 73.000 de lei, la sfîrșitul anului 1961, spre bucuria colectiviștilor, registru! contabil arăta că suprafața totală a gospodăriei este de 4*0 hectare, iar fondul de bază de 4381.757 lei, revenind la suta de hectare 102.139 lei. De asemenea, aveaea obștească se ridica la suma de 6.775.377 lei, adică 158.000 la suta de hectare.Cifre de ordinul milioanelor, cifre ta care țăranii colectiviști din Smulțl au ajuns printr o permanentă dezvoltare a gospodăriei lor. O avere care continuă să crească, ceea va face ca traiul țăranilor de aici fie din ee tn ce mal îmbelșugat

Sir- Bu-

C® să
eUM AU CRESCUT MILIOANELEAța cum am arătat mai sus, fondul de bază al acestei gospodării a crescut simțitor, el constituind cu adevărat temelia dezvoltării gospodăriei colective.In 1961 bunăoară, veniturile gospodăriei au fost de 3.179.064 lei, iar fondului de bază 1 s-a alocat suma de 533.234 lei. Din banii alocați fon-

TAvansuri chenzinale
cele 300 de ha

rne-am înapoiat 
gospodăriei era

în primele rile ale lunii iunie am 
poposit la sediul gospodăriei agri
cole colective din Dobroiești, una 
din unitățile fruntașe din raza de 
aprovizionare d Capitalei.

Președintele gospodăriei, Atanase 
'Atanasiu, un om tn floarea viratei, 
prietenos și bogat la vorbă s-a ară
tat bucuros să-mi arate grădina de 
legume, cele ctteva sute de vaci ri 
juninci, păsările, îngrășătoria de 
porci și bineînțeles 
cu porumb.

Spre- seară, cînd 
din cimp, la sediul 
o forfqtă puțin obișnuită. Colecti
viștii veneau și plecau, făcindu-și 
semne cu ochiul until altuia, ori 
schimbtnd între ei glume. Pe fețele 
lor se citea bucuria încasării celui 
de-al III-lea avans chenzinal. Așa 
după cum am aflat, la G.A.C. D°* 
broiești începind cu luna aprilie, 
colectiviștilor li se repartizează a- 
vansuri chenzinale, Ptnă acum 

colectiviștilor li s-au repartizat 
drept avans la fiecare chenzină cite 
Idilei la ziua-muncă.

Am urmărit borderourile în care 
erau înscrise numele colectiviștilor 
care primeau avansuri, tn medie 
fiecare colectivist din sectorul pro
ducției vegetale avea realizate cite 
30-35 zile pe lună, iar cei din secto
rul zootehnic pină la 40 de zile. 
'Aceasta este un indiciu, că colecti
viștii participă eu toată seriozitatea 
la munca gospodăriei lor colective.

Bungoară, colectivistul Costea Ion 
din sectorul zootehnic a primit in 
luna mai la cele două avansuri 
chenzinale pentru cele 48 de zile 
efectuate, 430 410 lei, Sofia 
eoni Eleonora tt^|le bănești 

de lei; Goleanu loan 
Felea 430 de lei, Ia- 
410 lei ș.a.m.d. Veni- 
de peste 4.000.000 de I

dului de bază colectivtțtil au cumpărat animale de producție, au ridicat noi construcții, au înființat plantații vtti-pomicole. Așa u !bb» eă tn prezent colectiva din Sanulți a ajuns să posede 825 capete taurine. 1.256 porcine. 2.650 ovine, 129 stupi de albine, peste 25 de constrocțti agrozootehnice, mai bine d* 200 de hectare cu plantații de vii ți pomi care acoperă dealurile odinioară sterpe, o pepinieră de vite altoite care aduce Însemnate venituri bănețti etc. Această avere, bun al colectiviștilor, creți» mereu si o dată cu ea și veniturile bănești obținute de colectivă. Deplanificat să se realizeze bănesc lei mai care la 865.650 
pildă, tn acest an, s-a un venit de 6.227.877 lei, cu 3.048.813 mult față de anul trecut, din fondul de bază se vor aloca lei, cu 332.416 lei mai multca In anul 1961. La sfirșitul acestui an fondul de bază al gospodăriei va fi de peste 5.200.000 Iei. De asemenea, valoarea proprietății obștești va fl de 8.200.000 lei, eu circa 1.400.006 lei mai mare ca tn anul trecut.Principala cale de obținere a veniturilor bănești, atlt pentru a fi repar, tizate la fondul de bază ctt ți pentru retribuirea zilelor-muncă ți nevoile producției, este calea vtnzării de produse pe bază de contract cu statul. Numai cereale ți floarea-soa- relui, de exemplu, gospodăria va vinde anul acesta statului circa 60 de vagoane, iar din sectorul zootehnic vor fl valorificate prin contract, produse în valoare de peste 1.700.000 lei.

lei planificate in acest an, sînt o 
garanție sigură că avansurile chen
zinale vor continua să fie achitate 
in tot timpul anului. Acest lucru 
e o mărturie a consolidării economi- 
co-organizatorice a gospodăriei co
lective din Dobroiești care sub 
îndrumarea organizației de partid 
merge necontenit pe drumul cel 
bun.

£ PETRE

Organizarea pă- șunatnlu) sistema* tic, pe parcele, ette cea mai avantajoasă sursă de creștere a producției de masă verde la ha.Înainte de a se scoate animalele pe pășune, aceasta trebuie împărțită în tarlale după cum permite forma, așezarea ți fertilitate» «olului (floristica, producția ele-), fixîndu-se totodată drumurile de acces al animalelor de la locul de odihnă la cel de adăpare cit ți la fiecare tarla in parte.Este bine ca acolo unde posibilitățile permit pășunea Întreagă sau cel puțin drumurile de acce» al animalelor să se imprejmuiaseă.In cadrul fiecărei tarlale, din S în 6 zile se delimitează, eu păstorul electric sau cu un gard mobil din lemn sau sîrmă, cite o parcelă corespunzătoare pentru a satisface necesarul de nutreț verde pentru turma sau cireada respectivă de animale. Suprafața acestei parcele se stabilește în raport cu producția de masă verde și ou necesarul de nutreț verde pentru hrana animalelor repartizate la acea pășune timp de 6 zile, (eventual pentru 3—4 zile dacă pășunea are producție mică).Evaluarea producției se face din 6 în 6 zile după metoda eosirilor —

UNDE DUC TOATE ACESTEACreșterea an de an a fondului de bază ți a averii obștești a dus, cum e ți firesc, la bunăstare ia casele colectiviștilor. Valoarea ztlei-muncă a crescut tn fiecare an. în anul trecut, de exemplu, ziua-muncă a valorat cu 4 lei mai mult fată de 1960, iar anul acesta, ața după cum prevede planul de producție, va crește cu 7 lei față de 1961.S-a schimbat complet traiul colectiviștilor. Casele vechi, Învelite cu paie sau stuf, amintiri ale trecutului tntunecat, stnt dărîmate ți tn locul lor apar altele noi, frumoase, spațioase, pentru a încăpea tn ele mobilă adusă de ia oraș. Ptnă acum, 80 de colectiviști țl-au făcut case noi. Colectiviștii Gaiu Costianu, Vasile Anghel ți mulți alții locuiesc azi tn case noi, frumos mobilate. Aparatul de radio nu mai este nici el o curiozitate inAșadar, a schimbat traiul colectiviștilor ți Înfățișarea comunei. Colectiviștii vor fac» totul ca pe viitor să consolideze ți mai mult succesele obținute, să mărească necontenit fondul de bază ți averea obștească, pentru asigurarea resurselor necesare creșterii mijloacelor de producție, sporirii efectivelor de animale, amenajării de noi suprafețe pentru cultura viței de vie, pentru sporirea producției, pen- trn Întărirea continuă a gospodăriei lor eoleetive. Al. MAZUU corespondent
Dezvoltă noi ramuri de producțieun incubator eu o capac-.tete d» 4 500 ie ouă. de la «are zuele acestea v» ieși pruna sene d« pu_ incubatorul funcaonind eu toată capacitatea sa de hieru. Pontru buna adă. put:re a păsănlar. s-a carjvjn ue coteț eu • capacitate de 1888 tapate. iar altele două ase-nânăt-are m află ia hievu. pe termin»:» De a*e- acenea atlete aoeotea au fesi g»«a j> două pwenute eu capacitatea de cite 3 068 pui fiecare.Sertarul t»um al gospodărie: eu- prmde acum J0 vue cu lapte, iar Ia toanasă vor aura in cursa de bază Iscă 36 juBiaei, ce. ovm xsmără 230 de tapete, tar ferm» de pceri perte ’66 de capete '40 de porc grași au fost deja livrați stat»’.ut).Comuniștii A!ex. Heeula. Dăn»t Păun. Burcea Marin ți alții sint exemple de hărrnne in mustea depusă zi eu zi pentru •farvo-rism» geopodărie: roâeesve. pnetru pm- duttx ipor-.te ți de •’estriun bănert: mari. VTRGIMA PUTULKTE coreupopdest

obținut insă însemnate suc-preocupărilor noa- subliniaza președ.n-centrul ține să

Gospodăria colectivă ..Drumul belșugului* din satul Ciuperceni, comuna Cosmești, raionul Videle, e ti- nără. numără abia doi ani de la înființare. în acest scurt timp gospodăria a cese.— în stre — tele Burcea Marin — a stat și stă dezvoltarea sectoarelor de producție aducătoare de mari venituri, precum și buna organizare a muneii în aceste sectoare. De la început, organizația de bază a desfășurat o intensă muncă politică ți organizatorică pentru aplicarea celor mai Înaintate metode In sporirea producției agricole.In acest scop, biroul organizației de bază și consiliul de conducere au organizat, un fel de „lectorate11 unde tov. ing. agronom Ghinea le-a vorbit colectiviștilor, cu demonstrații și exemple concrete, despre importanța executării la timp ți bine a fiecărui lucrări agricole, despre fasemnăta- tea dezvoltării diferit •lor sectoare d« producție. Și. munca aceasta a dat 

roade. Colectiviștii și-au propun să dezvolte ar.ul acesta zootehnia, legumicultura, să ridice mai multe construcții ieftine și trainice...Pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. bunăoară, s-au construit din fonduri proprii 3 grajduri eu e eu- paeitate de 100 capete fiecare, o maternitate pentru scroafe de 50 de capete, iar acum se află in lucru — tot din fonduri proprii — facă un grajd de 100 capete bovine, o fagră- țatorie de porci ți un saivan oe e» cu o capacitate de 1.000 capete.Consiliul de conducere z-a îngrijit îndeaproape de procurarea animalelor care au foot prevăzute In planul de producție, iar în sectorul zootehnic au fost recrutați să lucreze colectiviștii ce: mai harnici și prtcepuți. O importanți deooebită acordă gospodăria anul acesta sectorului avicol. Colbct.-.-jti: gl-au propus să crească 13000 păsăr. adică peste 700 d» capete ia cuta de hectare. In acest țcoe. e; au ameaa.'at 

ri» ta naxUți riU mare ți macaciad 
ei pentru o unitate este nevoie de 68 kg nutreț verde, se poate calcula spor necesarul de hr»nă pentru « sile.Cunoseind producția pășunii ți necesarul de nutreț verde pentru hrana animalelor respective pentru • perioadă de C iile, se delimitează suprafața parcelei care urmează să fie pățunatADupă ee prima pareelă este suficient pășunată. se trece la următoarea a cărei suprafață se calculează ți ac delimitează in aceiași mod. Evaluarea producției de masă verde ți calcularea necesarului de nutreț pentru efectivul de animale respectiv w va efectua din nou. In acest mod r- trece succesiv la parcela a 3-a. a 4-a ele. și după terminarea tarlalei L se trece la tarlaua a Il-a, a III-a și așa mal departe.Fiecare parcelă după pășunare, ehiar iu ziua eind se trece eu animalele la parcela următoare, va fi supusă lucrărilor de intreținerea sezonieră : eosirea și inlăturarea pringrăpare a ierburilor neconsumate, administrarea azotatului de amoniu in cantitate de 190 kg ha ți dacă e posibil ți irigarea.Atunci cînd iarba parcelă din tarlaua I a ajuns la Înălțimeare, se revine cu pășunatul la această parcelă. O dată cu aceasta începe al doilea ciclu de pășunare, proce- dindu-se la fel ca in primul eiclu in ceea ce privește calcularea și delimitarea parcelelor pentru pășunare. Se intîmplă că ciclul 2 să înceapă înainte de a se pășuna toate tarlalele pășunii, rezultînd un surplus de masă verde care se va folosi la prepararea finului sau silozului.O deosebită grijă se va acorda evitării călcatului de către animale a parcelelor aflate in perioada de repaos, adică a celor ce nu se pă- șunează și a celor ce au fost pășu- nate.Sezonul de pășunare trebuie să se termine cu 2—3 săptămîni înainte de apariția gerurilor permanente de toamnă dîndu-se posibilitatea ca ierburile să se întărească și să-și facă rezerve de substanțe nutritive în vederea iernării și regenerării lor mai bune în primăvara viitoare.

Folosirea rațională a 
mijloc important 

sectorului

pășunilor naturale 
pentru dezvoltarea 
zootehnicprw ridic» r» da graba din 3 iecari diferite ta suprafață de 10 nzg. flecare Pe baza cantității mebii de iarbă reoulUtă se calculează gr*- ducția la hectar.Xreetaral ie nutreț verde pentru efectivul de animale repartizate la pășanea respectivă se calculează după >«mt rilaică de natreț verde pentru • unitate de vită mare (UVM). care este stabilită la 58 Itg. Toate celelalte specii și categorii de animal» tot fi transformate in UVM care este echivalentă eu 2,4 tauri de reproduefăe. L2 tineret bovin femei de 2—2' i ani: l.T tineret bovin femei de 1—3 ani: 3 tineret bovin mascul de 1—2 ani: 3 tineret bovin (tăurați ți juninci de *—13 luni); T viței sugari de 8—C luni; T,5 oi. berbeci ți batal!: TA tineret ovin de 1—l‘/s ani ți 10 tineret ovin Mb 1 an: 3 armăsari de reproducție: 1,4 tineret cabalin de 2—3 ani; 2 tineret cabalin de 1—2 ani: 4 minji sub 1 an.După transformarea Întregului efectiv de animal» dlntr-o goepodă-

Aspect de la ferma de vaci a gospodăriei colective din comuna Stă- nilftști, raionul Huși, regiunea lăți.

comună, dezvoltarea gospodăriei

Creștere» păsărilor a devenit ți la gospodăria colectivă „Setatei» din comuna Popești, raionul Focșani, o ramară de producție aducătoare de importante venituri. în fotografie : Chiriae Iubita colectivistă fruntașă tn creșterea păsărilor.

de pe prima a regenerat ți corespunzătoa-

O discuție în vie
„podgorenilor-fiionieri- li s-au ală
turat noi și noi familii. Astăzi, în 
gospodăria colectivă „16 Februarie 
1933“ 'din Jariștea,* 1 raionul Focșani, 
muncesc 1.116 familii care au în 
proprietate obștească 515 ha cu vie, 
din care 445 ha pe rod, precum și 432 de ha arabile, 3 ha de port?
altoi șt 2 ha de livadă;

hucrînd via după cele mai înain
tate metode recomandate de știință, 
membrii gospodăriei au reușit să

Zăduf. Mare zăduf. Chiar șt aici, sus pe dealurile unde acum șe plămădește rubiniul care în toamnă va 
umple pîntecoasele budane.

In sfirșit, după vreo oră șt mai 
bine de alergătură prin întinsa bogata podgorie a Jariștei, iată că-l 
găsesc pe omul căutat. Constantin 
Cazacu, președintele colectivei „16 Februarie", căci despre el este vor
ba, face recepția unor lucrări în vie 
împreună cu Ion Roman, vicepre
ședintele, ți Mihai Crăciun, brigadierul de la iutii. Fețele lor radioa
se arată cit de colo că sînt mulțumiți de felul în car» colectiviștii au executat stropitul ți prășitul. După cuvenitei» prezentări, ne așezăm cu toții sub poala răcoroasă a butucilor (ce păcat că-i abia luna iunie f>Discuția se înfiripă repede. Și de
spre ee am putea vorbi oare aici, in inima podgoriei, dacă nu despre 
viticulturi ?

Firi comunicative, noile mele cu
noștințe nu așteaptă să fie îndemnate Ia vorbă. Istorisesc despre Începuturile gospodăriei tor colectiv», despre greutățile de atunci, despre 
rezultatele bune pe care le obțin a- cum, despre t-tațe tot mai luminoasă pe care și-o făuresc. Aflu că gos
podăria ființează din toamna anului 1952. P« atuuei ea cuprindea doar 59 de familii care aveau tn proprietate obștească M de hectare eu me și 60 arabile Fondul de bază era 
de 10.800 de lev bi vremea aceea ta comună exista înrădăcinată părere» că, viile se lucrează mai bro» tn condițiile gospodăriei individuale Cei 59 de podgoreni, pionieri •> vieții noi din Jariștea, în marea lor 
majoritate comuniști, și-au prepus să dovedească netemetuicta acestei păreri. Și nu le-a trebui» prea multă vreme pentru treaba asta. Chiar din primul an gospodăria • obținut eu peste 1.600 de <g de stru- 
guri la hectar mai mult deci: cei care-și lucrau via de unul singur, în unit următori 5t*ere-.ta de pro
ducție a fost și mai umml Au de un,

evaluarea producției de masă rezultă că pășunea respectivă producție de 10.000 kg nutreț la hectar. în raport cu aeeas-

cin țări la tace- •firgriul de pă-șnnat dacă nu există posibilități de 8 fl «tetărita lunari Datei» abținute in legătură ni nevasta împreună eu eele din evaluarea producțiilor, vor servi la precizarea valorii nutritiv» a păgânilor respective ți la aplicarea măsurilor organizatorice iu legătură tu suplimentarea animalelor eu na- trețnri concentrate, pentru realizarea unei alimentații raționale in perioada de vară a anului următor.Spre exemplu : la o pășune de 50 ha s-a repartizat un efectiv de 106 capete tineret bovin femei de 1—2'/t ani. Pășunea s-a împărțit in 10 tarlale după cum a permis configurația terenului. Efectivul respectiv este •gal ea 83 l’VM (100: 1,2). Pentru acest efectiv de animale este necesară o cantitate de 4.980 kg (83X60) masă verde pe zL iar pentru 6 zile este necesară o cantitate de 29.880 kg (4.980 X 6).Din verde are o verde ta ți eu necesarul de 29.880 kg masă verde rezultă că pentru 6 zile trebuie să se delimiteze o parcelă de 3 ha (29.880) 10.000.înainte de a se trece cu pățuna- tul la a doua parcelă, se determină din nou producția de masă verde, care in cazul acesta este de 14.000 kg ha. Efectivul de animale fiind același (83 UVM) necesarul de nutreț verde pentru 6 zile este tot de 29.888 kg. In aeest caz suprafața parcelei va fi de 2,13 ha (29.880)/ 14.000.în zitta eind animalele trec pe a doua parcelă să pășnneze. pe prima se aplică lucrările de întreținere sezoniere specificate mai care aceasta va rămine pină la regenerarea și ierbei. In felul acesta se pe tot sezonul de pășunat.Procedind in felul acesta, gospodăriile agricole de stat și colective vor realiza în 2—3 ani o îmbunătățire substanțială a pășunilor ce le au în folosință, vor putea crește un număr dublu de animale cu producții ridicate și la un preț de cost scăzut.

sus, după in repaus dezvoltarea va continua

Ing CADANȚU LIUBOV1 cercetător principal la Secția de Alimentații din I.C.Z.

Carnot 
de reporter

sporească considerabil recolta. Astfel, ta anul trecut producția medie de struguri a fost de 8.900 kg la ha, ișr brigada I. eon-dusă de comunistul Mihai Crăciun, secretarul organizației de bază, a realizat în medie efte 10.800 kg pe cele 62 de ha care i»au fost date în grijă. Mărin- 
du-se producția, au sporit și veni- 
tumle bănești, a crescut necontenit 
avuția obștească. Numai de la cultura viței de vie, în anul 1961 gospodăria a dobîndit un venit bănesc de 9.752.632 lei, din cai 10.968.740 lei rit a fost venitul bănesc total. 
Aceasta a permis colectivei să aloce la fondul de bază peste 1.200.000 lei, ■in procent fondul de bază este de 
aproape 7.000.000 lei) și să reparti
zeze membrilor pentru fiecare zi- muncă cite 38 de let in numerar 
(valoarea rilei-muneă a fost de 44 
de lei). Om banii alocați fondului de baza au foot ridicate noi con
strucții, s-au cumpărat utilaje, dar mai cu seamă s-au făcut investiții pentnț iufuațarM d« noi plantații mricole.CHd < venit vorhp despre tnfi- tnțares a*iior pfaatapi e*t trei in-Gata pentru recepționarea produselor

Mare pregătirii» încă din cursul In-de aaii grecedenți,
în vederea tamigixinăril in bune eoadiții a produselor agricole din a. reel in la banele de recepție din ra- >ob<) Sinnioeli» aa feet începute nb aprilie.Spre deosebire colectivele de muncă de la cele 10 baze de recepție din acest raion, au reușit m termine toate operațiile de curățire, reparare ți dezinfectare a tnagwiter. panind totodată la penet ți întregul utilaj necesar.In acest an. la uncle baze, cum sini eele din Sinnieolau Mare ți Lorzi» ți la unele magazii de cereale de la alte baze din raion, recepțio- narea cerealelor se va face mecanizat La aceste baze an fost intro-
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Pentru expedierea bani

lor, folosiți

SERVICIUL
DE MANDATE POȘTALE 

$1 TELEGRAFICE
I

!

Serviciul de mandate poș
tale și telegrafice de la ofi
ciile P.T.T.R. și agențiile 
poștale stau fa dispoziția 
publicului pentru expedie
rea oricărei sume in orice 
localitate din țară.

Mandatele telegrafice a- 
jung la destinație in cel 
mai scurt timp. Trimiterea 
banilor prin scrisori con
stituie o infracțiune sanc
ționată de legile în vigoare, 
iar ajungerea la destina
ție nu este garantată sub 
nici o formă. 

Â*5' Gospodării agricole colective!
Deținători de oii

In această perioadă se desfășoară 
campania de preluare a Unii din 
producția anului 1962.

Predați către centrele EXC.A.
întreaga producție de lina 
pe baza de contract pentru
a realiza venituri sporite. I

>ei>ooeeaoeeaoaeeMoaeeoeoaoaoooooooeoocooaeaos>»a>cc<x>eoeeaoeemeecco9«Md

terlocutori au ținut neapărat sd-mA 
arate via plantată anul aceste..

— Vedeți — îmi explică tov. Ca* 
zăcu — pină in anul trecut, pe astea 
60 de hectare creșteau doar tufeși 
mărăcinișuri. Erau neproductive, 
Jntr-o ședință a organizației de bază 
ținută în iarna lui 1960, tovarășii 
Roman, Giurgea, Lungu și încă vrea 
cîțiva au făcut propunerea să plan
tăm aici vie. Propunerea a fost su
pusă apoi adunării generale a co
lectiviștilor. Toți au găsit-o bunds 
N-am mai stat la gînduri. In primă
vara trecută am defrișat mărăcini» 
șurile, iar în toamnă am băgat „Ki- 
rovul" la desfundat. Anul acesta, în 
primăvară, pe toate 60 de ha am- 
plantat vița de vie din soiurile 
Chasselas, Muscat Hamburg, .Ries
ling italian și Fetească neagră. Asta 
înseamnă că intr-un singur an am 
plantat de două ori mai mult deett 
din 1955 pini în 1961.

— Și aveți de gind să vă opriți 
aici 7 ii iscodise iu.

—■ Nici gind — sare ca ars tova
rășul Roman, vicepreședintele, care este un fervent adept al valorificării ■ 
terenurilor neproductive. Toate do
cumentele de partid ne îndeamnă 
să punem în valoare terenurile de
gradate. Gospodăria noastră mai are 
încă asemenea terenuri. Pînă în 1965, așa după cum prevede planul 
nostru de perspectivă, vom mai 
planta cu viță de vie alte 140 de ha. 
40 de ha le vom 
toamna aceasta și 
primăvara anului 
următorii doi ani.

... Discuția s-a prelungit pină 
tirziu, spre scăpătatul soarelui. Cei 
trei gospodari mi-au înfățișat cu 
iscusință tabloul luminos al Jariș- 
tei eare în eițiva ani va deveni tot 
mai mult o podgorie fruntașă.

I
V. POMPILIU

pregăti chiar în 
le vom planta în 
viitor. Restul în

duse selectoare de mare capacitate, benzi transportoare, înecuri ți 4 bnnehere. Produsele transportate vor fi introduse din camioane in maga> zii eu ajutorul transportoarelor cu melc, eliminindu.se astfel timpul de staționar» a mașinilor (descărcarea va dura maximum 4 minute la un camion).în vederea îmbunătățirii muncii de primire ți inmagazinare a produselor agricole, conducerea basei raionale de recepție (responsabil comunistul Tudose loan) a-a preocupat si de instruirea personalului care va deservi cele 10 baze din raion.I. SBIKCIOGcorespondent
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Redactarea corectă 
a adresei pe scrisori 
și cărți poștale asi
gură ajungerea 
acestora la timp în 
miinile destinatari
lor.

1 

ț 
8

este necesar 
satul, comu- 
regiunea și 
de distribui-

In adresă 
să se indice 
na, raionul, 
oficiul poștal
re. Pentru orașe trebuie să 
se indice strada, numărul 
de casă, blocul, scara, eta
jul, apartamentul șl oficiul 
de distribuire.

Toate oficiile poștale dau 
informații în legătură cu în
tocmirea corectă a adresei
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Ecouri de peste hotare ale vizitei 
delegației de partid și guvernamentale

^n*unea Sovietica — în etapa construcției desfășurate
a comunismului

a U.R.S.S. în R.P. RomînăMOSCOVA. — Vizita In R. P. Romînă a delegației sovietice de partid și guvernamentale în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov este oglindită pe larg de către întreaga presă sovietică. în articolul de fond consacrat vizitei și intitulat „în același pas spre țelul măreț", ziarul ,,Pravda" scrie printre altele: „Țările noastre sînt vecine. Dar nu numai frontiera comună leagă popoarele sovietic și romîn. Ne u- nesc, de asemenea, înaltele idealuri ăle marxism-leninismului, idealurile luptei pentru comunism care va in- staura pe pămînt pacea, munca, libertatea, egalitatea, frăția și fericirea tuturor popoarelor".„Peste 300-000 de locuitori ai Bucureștiului — scrie ziarul — au salutat cu entuziasm pe oaspeții dragi. De-a lungul largilor magistrale verzi — un coridor viu neîntrerupt. Și bătrîni și tineri au ieșit pe străzile scăldate în soare pentru a saluta pe oaspeții sovietici dragi, pentru a-și exprima sentimentele de dragoste și stimă față de poporul sovietic, față de tovarășul N. S. Hrușciov".Ziarul „Izvestia" din seara zilei de 18 iunie consacră, de asemenea, aproape în întregime prima pagină sosirii delegației sovietice la București.„Totul emoționează, bucură în capitala Romîniei : inimile fierbinți și soarele fierbinte... Razele mîngîie- toare ale soarelui de sud au inundat orașul trandafirilor, întinsele parcuri verzi, piețele și străzile, chi-
Noutăți agricole din U.R.S.S.

IWoșîna cislege pruneleCulegerea recoltei din livezi este destul de dificilă. Cu cit fructele sînt mai mici cu atît culegerea necesită mai mult timp. Astfel, pentru culegerea prunelor este nevoie de 400—600 om-ore per ha.Anul trecut laboratorul de mașini pentru horticultura al Institutului unional de utilaj și mașini pentru agricultură, împreună cu o unitate pendinte de Consiliul economiei naționale din R.S.S. Moldovenească, a proiectat și construit un dispozitiv vibrator special, plasat pe un șasiu autopropulsat „T-16".'în cursul încercărilor s-a constatat că strîngerea recoltei de prune cu ajutorul noii mașini dă rezultate pozitive. S-a calculat că pe o suprafață de nucifere), nizări nomia coltei frează Om-ore.Cheltuielile directe per-hectar se vor micșora de ruble ceea ce economie anuală milioane ruble.într-o zi de lucru de șapte mașina culege fructele de pe de pomi, în timp ce un singur cu ajutorul unei scări culege același timp fructe de pe 3-4 pomi.

în de dela
113.000 ha (fără in condițiile unei meca- proporție de 100’ •, eco- muncă la strîngerea re- culturi sîmburoase se ci- aproximativ 63 milioane

la 177,8 la 34,52 se va solda cu o de aproximativ 17
ore
175 
om 
in

Comentariu extern
DEAN RUSK CAUTĂ FORMULEde stat zece zile Europei mai intîi aceasta Londra,

Dean Rusk, secretarul american, a plecat pentru într-o călătorie în țările occidentale. El se va opri la Paris, urmînd ca după să-și continue drumul laBonn, Roma și Lisabona. Se înțelege că scopul acestei călătorii a lui Rusk nu are nimic comun cu eforturile pentru apărarea și întărirea păcii între popoare. Ca om plătit de marile monopoluri, Dean Rusk călătorește în Europa occidentală in interesele acestora, periclitate de controversele la care partenerii blocului militar N.A.T.O. au ajuns in ultima vreme. Firește că diplomatul american a căutat să ascundă adevăratul scop al călătoriei sale, atunci cînd a enunțat unele din obiectivele acestei călătorii. El s-a grăbit să arate în primul rînd că „efervescența vizibilă în cadrul comunități atlantice” ar fi fost greșit interpretată în sensul că ar oglindi „fisuri fundamentale”, și a declarat că de fapt ar fi vorba doar de „o discuție animată asupra unor măsuri ale viitorului imediat”. In fine, printre aceste „măsuri” Dean Rusk a menționat „lărgirea Pieței comune” prin discuțiile care se desfășoară în prezent între cei șase și Anglia. Cu aceeași grijă de a ascunde adevăratul scop al călătoriei sale, secretarul de stat al Statelor Unite a mai arătat că „există unele probleme strategice” precum și „marile probleme privind legarea comunității atlantice de așa-numi- tele regiuni înapoiate din punct de vedere economic ale lumii”.Spunînd toate acestea, diplomatul american uită însă că oamenii nu se „îmbată cu apă chioară”, oricît de meșteșugite ar fi cuvintele spuse de el în legătură cu călătoria-i în Europa occidentală.Pe șcurt vorbind, călătoria lui Dean Rusk se înscrie în efortul amplu pe care îl face diplomația S.U.A. de a menține unitatea N.A.T.O. și de a evita excluderea Statelor Unite ca putere dominantă din Europa occidentală atît pe plan

purile vesele ale oamenilor. Toate acestea la un loc alcătuiesc zîmbetul Bucureștiului — minunata capitală a poporului frate romîn’.
♦varșovia — Vizita delegației guvernamentale și de partid a Uniunii Sovietice, condusă de N. S. Hrușciov, în țara noastră, ocupă un loc de frunte in toate ziarele varșovie- ne. Ziarul „Trybuna Ludu“ publică în pagina intîi un amplu reportaj al corespondentului agenției PAP. la București despre calda primire făcută de poporul romîn înalților oaspeți sovietici. în aceeași pagină poate fi văzută o fotografie repre- zentînd pe tovarășii N. S. Hrușciov și Gh. Gheorghiu-Dej deschisă, răzpunzînd bucureștenilor.
★PRAGA. — Ziarele de marți publică informații amănunțite despre vizita delegației de partid și guvernamentale sovietice în frunte cu tovarășul N. S. Hrus- ciov, in Republica Populară Romînă. Ziarele „Rude Pravo*. „Obrana Lidu", „Mlada Fronta", „Prace", „Lidova Demokracie" „Zemedelske Noviny" și altele publică știrile din București în prima pagină. Sint scoase în evidență cordialitatea și bucuria cu care oamenii muncii din Romînia îl întîmpină pretutindeni pe Nikita Sergheevici Hrușciov.
★BERLIN — Relatînd despre vizita delegației de partid și guverna-

în mașină aclamațiilor
cehoslovace

mașinii cel maori, iarrecoltei cu ajutorul mai productiv decîtde aproximativ 15 la 100 kg de aproximativ 20
în condițiile unei recolte care ar ajunge la 75 kg de pe un pom, culesul este nual pină de ori.Iată procesul tehnologic al mașinii : șasiul se apropie de pom, tija se ridică la înălțimea necesară, dispozitivul de prindere se desfășoară și se apropie de cracă, iar apoi se închide. Simultan sub pom se plasează un dispozitiv de captare. Apoi este pus in funcțiune vibratorul. Craca începe să fie seu turată și fructele cad în dispozitivul de captare care se compune dintr-un cadru pe care se află întinsă o prelată, iar de acolo sînt puse în lăzi.

-NICICERNEALA
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Eleșteele și canalele din U.R.SS. 
se îngustează tot mai mult drn 
cauza creșterii rapide a vegetației 
acvatice. Cositul acestor plante nu 
mai este suficient pentru a asigura 
o curățire convenabilă. De aceea 
s-a recurs la importarea din China a unui pește, Ctencrpbargngodon 
idella, cunoscut și prin numele de 

politic cit și militar. în călătoria sa, Dean Rusk caută formule care să permită continuarea politicii americane și asigurarea intereselor marilor monopoluri in Europa occidentală. care îl plătesc pe diplomatul american cu bani grei.
Nu încape acordului cu guvernului unității naționale a constituit o mare victorie pentru Întregul popor laoțian și a creat baza juridică pentru rezolvarea pașnică a problemei laoțiene. „Dar, a declarat de curind președintele Neo Lao Haksat, prințul Sufanuvong, nici nu s-a uscat cerneala semnăturilor pe aceste acorduri că Statele Unite și lacheii lor au și început să le saboteze : avioane americane să parașuteze bandiți și arme regiunile eliberate”.Președintele Neo Lao Haksat putut trece cu vederea faptul S.U.A. iși mențin ea și înainte pele in Laos și că au declarat vor acorda și pe viitor ajutor litar clicii Nosavan. In același timp. Statele Unite și clica Nosavan au de gînd să pună la vot în «Adunarea Națională’ acordul celor trei prinți Iaoțieni, ceea ce în fond constituie o încălcare a comunicatului de la Zurich, ..Adunarea Națională’. căzind după ocuparea de către rebeli a Vientianulul in Întregime sub controlul rebelilor, ea a fost transformată intr-un instrument al imperialiștilor americani. In acest caz poporul laoțian nu mai recunoaște această „Adunare Națională", și deci nu aprobă ea a- ceasta să exercite controlul asupra noului guvern, așa cum doresc imperialiștii americani.
La 9 iulie se deschide la Moscova Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace. După datele cunoscute pină acum, la congresul din capitala marii Uniuni Sovietice vor sosi reprezentanți din

mașina conducători Gheorghiu- Iiteralmente

mentale sovietice la București, ziarul „Neues Deutschland" subliniază enruziasmul și căldura cu care locuitorii Bucureștiului l-au salutat pe Nikita Sergheevici Hrușciov. în reportajul publicat de acest ziar, sub semnătura corespondentului ADN. la București se spune că la ieșirea din gara Băr.easa sute de mii de oameni au înconjurat deschisă a celor doi N. S. Hrușciov și Gh. Dej — și au acoperit-o cu buchete de flori.
★BUDAPESTA — Pagina intiia a ziarelor „Nepszabadsăg". ..Magyar Nemzet", „N’epszava* este rezervată în mare parte materialelor despre prima zi a vizitei delegației de pertid si guvernamentale sovietice, în frunte cu N. S. Hrușciov, în Republica Populară Romînă.Cuprinzătorul reportaj consacrat acestei vizite de ziarul „Nepszabad- sâg* este însoțit de o fotografie, re- prezentînd întîlnirea dintre tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov în gara Bănoasa.
★SOFIA — „Prietenia romînoso- vietică este de nezdruncinat", ..Bucureștiul i-a făcut lui N. S. Hrușciov o primire cordială", „O sărbătoare a adevăratei prietenii* sînt titlurile sub care ziarele bulgare din 19 iunie publică ample reportaje semnate de trimisul special al agenției B.T.A. la București, S. Mortev.

Materie primă 
pentru farmacologieCultivarea legumelor și fructelor cu proprietăți terapeutice are un mare viitor. Prin selecționarea semințelor diferitelor plante care cresc în natură ca un adevărat depozit de substanțe medicamentoase se obțin o serie de specialități. Astfel, s-au obținut morcovi cu un conținut extrem de bogat in calciu și carotină. Specialiștii sovietici au stabilit, de asemenea, că legumele și fructele pot să dobindească proprietăți terapeutice chiar dacă inițial au fost lipsite de ele. în acest scop se aplică hibridarea vegetativă după metoda lui NBciurin. Legume de cultură au fost încrucișate cu plante medicinale din diferite specii și chiar diferite familii, obținîndu-se noi varietăți de legume cu un bogat conta de substanțe teracectce.
„dragostea albă . Acest pește atrage greutatea de 32 kg. El seamănă 
mult cu crapul și trăiește pină la 20 cu 
lea un in mod teele.

eel puțin 12» de țări. In vederea acestui mare eveniment care va de- PMi cu mult cadrul mișcării mondiale a partizanilor păcii se fac pregătiri in toate țările, pe toate continentele. Chiar in Statele Unite, adică in țara care constituie in present focarul primejdiei de război și al planurilor agresive, se ridică cu tot mai multă tărie glasuri împotriva pregătirilor de război — pentru pace intre popoare.Impunătoarele demonstrații de protest care constituie răspunsul a- merieanilor la experiențele nucleare efectuate in atmosferă de guvernai S.U.A. dovedesc care este starea de spirit a oamenilor muncii americani Apelul semnat de un mare grup de fruntași de seamă ai vieții publice din S.UJL, printre care 4ictor Reuther, unul dintre conducătorii sindicatului muncitorilor din industria de automobile și din industria aeronautică, și David LilienthaL fost președinte al Comisiei pentru energia atomică — îi cheamă pe americani să se încadreze in „cursa păcii*, pentru a contracara cursa înarmărilor.Pregitindu-se pentru Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace ce se va ține la Moscova, partizanii păcii din Franța desfășoară o vie și amplă activitate. în departamentul Var, bunăoară. Consiliul păcii din acest departament a editat și difuzat 40.9M de manifeste și 6.000 de afișe in care sint lămurite ideile dezarmării generale. La 17 iulie, in orașul La Seyne, in apropiere de Toulon, a avut loc • mare manifestație în apărarea pârii, la care au participat citeva mii de oameni ai muncii. De asemenea, Conferința națională pentru dezarmare și pace din Mexic, care și-a încheiat de curind lucrările, a declarat că sprijină Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace, ce va avea loc la Moscova.Aproape in toate țările europene si in multe țări de pe alte continente, ca. de pildă, in Birmania, Cuba. Uruguay, Columbia, s-au ținut Congrese și conferințe naționale ale partizanilor păcii. in cadrul cărora a avut un schimb de opinii in problema dezarmării și au fost aleși delegații la Congresul mondial pentru dezarmare generală și pace.

Au trecut mai bine de trei ani de cînd oamenii sovietici au trecut la înfăptuirea grandiosului plan septe- nal, al cărui scop principal îl constituie ridicarea nivelului material și cultural de trai al poporului sovietic. Literalmente toate prevederile planului septenal sint subordonate in ultimă instanță acestei sarcini. Dezvoltarea industriei și agriculturii, a transporturilor și telecomunicațiilor. automatizarea producției și dezvoltarea științei — toate au drept scop crearea condițiilor care să asigure oamenilor sovietici o viață fericită, plină de bucurii.De aceea, cînd se vorbește despre creșterea nivelului de trai al po- ; porului sovietic, trebuie avut in vedere și cele 4.000 de întreprinderi industriale mari, cu un nivel în31t de mecanizare a procesului de producție, construite și date în exploatare in ultimii ani, și cele 327 miliarde de Kwh de energie electrică produse de centralele electrice din U.R.S.S. în 1961 și sporul anual mediu al producției industriale, care in primii trei ani ai septenalului a fost de 10 la sută in loc de 8,3 la sută cit prevedea planul.Toți acești indiei economici au permis crearea de posibilități reale pentru creșterea rapidă și continuă a nivelului material și cultural de trai al întregului popor sovietic.Una din cele mai importante realizări obținute de Uniunea Sovietică in ultimii ani este creșterea bunăstării categoriilor de muncitori și funcționari cu salarii miri. Incepînd de la 1 ianuarie 1957 salariul acestora a crescut in medie cu aproximativ 33 la sută.Creșterea salariului minimal lunar, prevăzută in planul septenal de la 27—35 ruble la 5» 60 ruble în majoritatea ramurilor industriei grele, a foșt realizată de fapt încă la sfîr- șitul anului 1961. In acest scop, statul a cheltuit aproximativ 33 miliarde ruble.în U.R.S.S. a intrat în vigoare legea cu privire la desființarea impozitelor percepute la salariile unor muncitori și funcționari. Oamenii muncii, al căror salariu lunar nu depășește 60 ruble, au fost scutiți complet de impozite, iar cei care primesc pină la 70 ruble, plătesc în prezent în medie eu 40 la sută mai puține impozite deeît înainte de intrarea în vigoare a acestei legi. Ca rezultat, salariul lor a crescut din primul an eu 360, iar in al doilea an cu 400 ruble.Un rol la fel de important în ridicarea nivelului de trai al oamenilor sovietici l-au jucat fondurile so

ciale de consum mereu crescînde. Dacă în 1857 plățile și înlesnirile a- cordate populației din fondurile sociale s-au cifrat la 20,2 miliarde ruble, în 1961 s-au ridicat la 26,4 miliarde ruble. Din aceste mijloace statul plătește pensii de bătrînețe și de boală la peste 20 milioane de oameni, burse la 4 milioane de stu- denți, ajutoare la 7 milioane de mame. Peste 7 milioane de muncitori și copiii acestora și-au petrecut anual concediile la casele de odihnă sau în sanatorii.Printre măsurile sociale importante înfăptuite în ultimii ani in UJLSJS. trebuie menționată, de a- semenea, trecerea tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică la ziua de muncă de 7 șl 6 ore. Săptă- mina de lucru a scăzut cu șase ore jumătate, adică intr-un an cu a- proape două luni. în același timp, salariile nu numai că nu au scăzut, ci, dimpotrivă, au crescut la majoritatea oamenilor muncii.Importante succese a obținut poporul sovietic în domeniul construcției de locuințe. în ultimii ani au primit locuințe 50 milioane de oameni, adică aproximativ 25 la sută din întreaga populație a țării. Calculat pe cap de locuitor, în U.R.S.S. s-au construit de două ori mai multe locuințe decît în S.U.A. și Franța, și de 23 ori mai multe decît în Anglia și Italia.în cursul actualului septenal salariul minimal va ajunge la 50—60 ruble pe lună. în același timp vor fi sporite salariile muncitorilor și funcționarilor cu salarii medii, astfel ca în cursul septenalului salariul mediu să crească cu 26 la sută, iar salariul minim cu 70—80 la sută.Creșterea producției agricole și a productivității muncii în gospodăria obștească va mări veniturile reale ale colhoznicilor cu 40 la sută. Se vor îmbunătăți condițiile de muncă și de trai ale lucrătorilor din agricultură. Se va termina electrificarea tuturor colhozurilor și sovhozurilor țării. în 1965 colhozurile și sovhozurile vor consuma circa 23—25 miliarde Kwh energie electrică ; 40 la sută din această cantitate va fi folosită pentru satisfacerea nevoilor zilnice ale populației sătești- Va crește nivelul cultural al poporului sovietic. Se va construi o rețea vastă de școli. Muzica, arta, teatrul, televiziunea și turismul vor deveni an de an tot mai accesibile maselor largi de oameni ai muncii
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edițiile prece- s-au organizat mai multe re- sînt, de pildă:

După aproape 2 luni de întreceri pasionante, cea de a V-a ediție a competiției republicane de oină dotată cu trofeul „CUPA REGIUNILOR" a ajuns in faza finală. Este de subliniat că această populară competiție, organizată pe F.R.O. s-a bucurat de un frumos succes, antre- nînd numeroase echipe din mediul sătesc, dintre care, unele formații au fost înființate recent. De exemplu putem numi echipele: G.A.C. Cislău, Unirea-Traian, raionul Ba. cău, Partizanul Roșu-Micula, raionul Satu Mare, Recolta G.A.C. Co- teana, raionul Slatina, Oltul-Drăgă- nești-Olt, Recolta-Lucăceni, raionul Cărei și altele.Tot ca un fapt pozitiv, se poate menționa că față de dente, în acest an etapele de masă în giuni din țară, cum Maramureș, Galați, Bacău, Oltenia, Suceava, Crișana, București etc. De asemenea, în regiunea Mureș—Autonomă Maghiară, după aproape 3 ani, au avut loc o serie de jocuri în cadrul „CUPEI REGIUNILOR", iar echipa învingătoare a participat a- poi la etapa inter-regională. La a- ceastă etapă au mai participat echipele regiunilor Banat și Hunedoara. După cum se știe, anul trecut, ultimele 3 regiuni menționate nu numai că n-au organizat etapele de masă, dar au absentat și de la etapa inter-regională. Deci, din acest punct de vedere, considerăm că s-a făcut un pas înainte.Vorbind despre etapele de masă ale „CUPEI REGIUNILOR", trebuie să evidențiem preocuparea arătată de organele U.C.F.S. și comisiile regionale de oină: Ploiești, Cluj, Maramureș, Argeș, Galați etc. pentru buna organizare a întrecerilor și participarea unui număr mare de e- chipe sătești.In regiunea Ploiești, la faza inter- raională au participat echipe din raioanele Cislău, Buzău, Tîrgoviște, Teleajen, Ploiești și Mizil. Acestea au fost împărțite în două grupe și au jucat sistem turneu, tur și retur. Apoi, echipele clasate pe primul loc în cele două grupe, respectiv: G.A.C. Cislău și Petrolul-Urlați, s-au întîlnit la Mizil, pentru a desemna formația care va reprezenta regiunea Ploiești la etapa superioară. Victoria a revenit echipei Petrolul- Urlați.In regiunea Bacău, unde anul trecut nu s-au organizat etapele de masă la „CUPA REGIUNILOR", s-au întrecut echipele din raioanele Roman, Piatra Neamț, Tîrgu Neamț și Bacău. Jocurile au avut loc în comuna Gherăiești, în prezența a peste 1.500 de spectatori. Pri-
Cooperativa „CHIMICA -Invalizi
București, Calea Șerban Vodă Nr. 22 — 24 
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produse:Unsoare galbenă pentru căruțe ;Albol, praf pentru spălat;Vitro, lichid în flacoane de material plastic, pentru curățat geamuri, cristale etc ;Compresa termogenă; Luminări galbene și albe ;Cremă de ghete;Ceară de parchet;Plase (sacoșe din policlorură de vinilin) ;Esențe alimentare (rom, smeură, vișine, trandafiri, vanilie etc) în flacoane a 50 g și - 1000 g.ÎNTREPRINDERILE comerciale ȘI COOPERATISTE POT ADRESA COMENZI PENTRU ÎNTREG ANUL 1962, PE ADRESA
Cooperativei „CHIMICA"PRODUSELE SE GĂSESC DE VINZARE IN TOATE MAGAZINELE DE SPECIALITATE, PRECUM SI IN MAGAZINELE COOPERAȚIEI DE CONSUM

Pentru expedierea cote
țelor mici de valoare ca: 
stilouri, ceasuri, lentile, 
inele, medicamente etc., fo
losiți serviciul de expedie
rea

La 
tete, 
mici 
declarată" vă
transportul in 
bune condiții a obiectelor 
mici.

Cereți oficiilor poștale 
ca expedierea cotețelor 
mici de valoare să se facă 
prin „COLETF MICI DES
CHISE CU VALOARE 
DECLARATĂ".

*mul loc a fost ocupat de echipa Bl. ruința-G.A.C. Gherăiești, raionul Roman, care a cîștigat detașat toate jocurile. De un frumos succes s-au bucurat și jocurile desfășurate în regiunea Maramureș. Aici, după cum ne informează comisia regională de oină, au participat 27 de echipe, care au parcurs, pe rînd, etapele: raională, inter-raională și regională.In general, echipele participante s-au dovedit mai bine pregătite, oferind jocuri frumoase și de un bvn nivel tehnic. Mai ales, remarcăm întrecerile din etapa superioară» faza inter-regională, unde s-au întîlnit cele mai bune echipe din țară, cuprinzînd jucători valoroși cu o veche activitate competițională, ca și o serie de maeștri Și iată citeva aspecte concludente.Jucînd în localitatea pa orașului București, de 4 ani trofeul, a primit o replică dîrză din partea formației regiunii Ploiești, înființată mai recent Primul meci a fost viu disputat și s-a încheiat cu un rezultat foarte strîns: 11—9 pentru echipa orașului București. Deosebit de pasionante au și fost și jocurile dintre echipele regiunilor Maramureș (Minerul Să- sar) și Suceava (Avîntul-Frasin), care s-au desfășurat la Baia Mare, pe stadionul „23 August". In primul meci, echipa muncitorilor forestie^ din Frasin, regiunea Suceava, a ol«, ținut 10 puncte la „prindere" re» șind să „țintească" 5 jucători. Dara* formația gazdă s-a dovedit foarte bine pregătită în jocul la „bătaie", obținînd victoria cu 15—10. AL doilea joc a fost cîștigat tot de echipa din Maramureș, cu 16—7.Pentru etapa finală a „CUPEI REGIUNILOR" ediția 1962, care se va desfășura la Curcani, în zilele de 23 și 24 iunie, s-au mai calificat e- chipele regiunilor București și Bacău.Ca un aspect negativ, menționăm absența unor arbitri principali dele- , gați de F.R.O. la jocurile importante din etapa inter-regională. Astfel, au absentat arbitrii: Ion Veresejan-Cluj, delegat la jocurile de la Baia Mare; A. Tofan-Iași, programat la jocurile de la Oradea; Vasile Chi- roriu-Timișoara, delegat la jocurile de la Apoldul de Sus.Desigur, Biroul F. R. Oină va analiza această situație și va lua măsurile ce se cuvin, pentru a evita pe viitor asemenea absențe care știrbesc din buna organizare a compe- tiției.
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P. DARIEsecretar general al F.R. Oină

„SERVICIUL 
DE MESAGERII". -

Ambalarea corespunză- £ 

toare a cotețelor protejea
ză conținutul în timpul 
transportului și asigură 
ajungerea lui în bune con
diții la destinație.

Cotețele cu valoare pină 
la 1.000 tei se pot amba
la în pînză, hîrtie de am
balat, lăzi de lemn, placaj, 
tablă sau carton solid. Co
tețele cu valoare peste 
1.000 
aceleași ambalaje îmbră
cate în pînză rezistentă 
dintr-o bucată a 
fel de material.

Oficiile poștale 
la dispoziție cu
pentru expedierea cotețe
lor .


